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ЗВІТ НЕЗАЛЕЖНОГО АУДИТОРА 
 

Національному банку України 
Національній комісії з цінних паперів та фондового ринку 
Акціонерам та керівництву АТ «Страхова компанія «УСГ» 
 

Звіт щодо аудиту фінансової звітності 
 

Думка 

Ми провели аудит фінансової звітності приватного 
акціонерного товариства «Страхова компанія 
«УСГ» (код ЄДРПОУ 30859524, місцезнаходження: 
03038, м. Київ, вул. Федорова Івана, буд. 32 літ. А; 
тут та надалі - «Компанія»), яка складається із: 
 

▪ звіту про фінансовий стан на 31 грудня 
2024 року; 

▪ звіту про сукупний дохід, звіту про рух 
грошових коштів, звіту про зміни у 
власному капіталі, за рік, що закінчився 
зазначеною датою; 

▪ приміток до фінансової звітності, 
включаючи суттєву інформацію про 
облікову політику. 

На нашу думку фінансова звітність, що додається, 
відображає достовірно, в усіх суттєвих аспектах, 
фінансовий стан Компанії на 31 грудня 2024 року, 
її фінансові результати і грошові потоки за рік, що 
закінчився зазначеною датою, відповідно до вимог 
Міжнародних стандартів фінансової звітності, 
виданих Радою з міжнародних стандартів 
бухгалтерського обліку, та вимог Закону України 
«Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 
Україні» від 16.07.1999 року № 996-XIV щодо 
складання фінансової звітності. 

 

 

Основа для думки 

Ми провели аудит відповідно до Міжнародних стандартів аудиту (МСА). Нашу відповідальність згідно з 
цими стандартами викладено в розділі «Відповідальність аудитора за аудит фінансової звітності» нашого 
звіту. Ми є незалежними по відношенню до Компанії згідно з Кодексом етики професійних бухгалтерів 
Ради з Міжнародних стандартів етики для бухгалтерів (Кодекс РМСЕБ) та етичними вимогами, 
застосовними в Україні до нашого аудиту фінансової звітності, а також виконали інші обов’язки з етики 
відповідно до цих вимог та кодексу РМСЕБ. Ми вважаємо, що отримані нами аудиторські докази є 
достатніми і прийнятними для використання їх як основи для нашої думки. 

 

 



 

 

  

 

 

Суттєва невизначеність, що стосується безперервності діяльності 

Ми звертаємо увагу на Примітки 2 та 4 до цієї фінансової звітності, у яких описуються події та умови, 
що склалися у зв’язку з тим, що 24 лютого 2022 року розпочалося та триває військове вторгнення в 
Україну з боку Російської Федерації, вплив якого на діяльність Компанії є непередбачуваним. Як 
зазначено у Примітці 4, ці події або умови разом із іншими питаннями, викладеними в Примітці 2, 
вказують, що існує суттєва невизначеність, що може поставити під значний сумнів здатність Компанії 
продовжувати свою діяльність на безперервній основі. Нашу думку щодо цього питання не було 
модифіковано. 

 

Ключові питання аудиту 

Ключові питання аудиту - це питання, які, на наше професійне судження, були найбільш значущими під 
час нашого аудиту фінансової звітності за поточний період. Ці питання розглядались у контексті нашого 
аудиту фінансової звітності в цілому та враховувались при формування думки щодо неї, при цьому ми 
не висловлюємо окремої думки щодо цих питань. Додатково до питання, описаного в розділі «Суттєва 
невизначеність, що стосується безперервності діяльності», ми визначили, що описане нижче питання є 
ключовим питанням аудиту, яке слід відобразити в нашому звіті. 

 

КЛЮЧОВІ ПИТАННЯ АУДИТУ  ОПИС АУДИТОРСЬКИХ ПРОЦЕДУР 

1 Зобов’язання за договорами страхування 

Сума зобов’язань за договорами страхування  є 
суттєвою для діяльності Компанії, загальна 
заборгованість за договорами страхування 
становить 75 % від загальної суми зобов’язань 
та капіталу Компанії. Процес визначення 
припущень та оцінок залежить від договорів 
страхування, їх складності, обсягу або 
очікуваного результату страхових подій та 
пов'язаний з рядом невизначеностей, в тому 
числі оцінкою майбутніх грошових потоків, 
застосовуваних ставок дисконтування та 
коригування на нефінансовий ризик. З цієї 
причини ми визначили зобов’язання за 
договорами страхування як ключове питання 
аудиту.  

 

 

 

 

 
▪ Ми проаналізували облікову політику та діючу 

методологію щодо обліку договорів 
страхування та визначення зобов’язань за 
договорами страхування на її відповідність  
МСФЗ 17 «Страхові контракти; 

▪ Ми провели вибірковий перерахунок 
зобов’язань на залишок покриття , як складової 
частини зобов’язання за договорами 
страхування та перевірили його відповідність 
обліковій політиці, в тому числі прийнятність 
застосування спрощеного підходу до оцінки 
зобов’язання на залишок покриття шляхом 
використання підходу на основі розподілу 
премії; 

▪ Ми оцінили підходи Компанії до визначення 
зобов’язань за страховими вимогами, як 
складової частини зобов’язання за договорами 
страхування, їх відповідність обліковій 
політиці, адекватність застосованих оцінок та 
припущень; 

▪ Ми перевірили повноту розкриття інформації 
про зобов’язання за договорами страхування в 
примітках до фінансової звітності Компанії. 

  

Інформація про зобов’язання за договорами 
страхування розкрита у Примітці 7 до даної 
фінансової звітності. 

 

 

 

 

 



 

 

  

 

 

Інша інформація 

Управлінський персонал Компанії несе відповідальність за іншу інформацію, підготовлену станом на та 
за рік, що закінчився 31 грудня 2024 року. Інша інформація складається з наступних звітів: 

1. Звіту про управління за 2024 рік (який включає також звіт про корпоративне управління), 
підготовленого відповідно до вимог Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову 
звітність в Україні» від 16.07.1999 року № 996-XIV; 

2. Річної інформації емітента цінних паперів за 2024 рік, підготовленої відповідно до вимог 
Положення про розкриття інформації емітентами цінних паперів, затвердженого Рішенням 
Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку від 06.06.2023 № 608. 

Наша думка щодо фінансової звітності Компанії не поширюється на іншу інформацію та ми не робимо 
висновок з будь-яким рівнем впевненості щодо цієї іншої інформації. 

У зв’язку з нашим аудитом фінансової звітності нашою відповідальністю є ознайомитися з іншою 
інформацією, ідентифікованою вище та при цьому розглянути, чи існує суттєва невідповідність між 
іншою інформацією і фінансовою звітністю або нашими знаннями, отриманими під час аудиту, або чи ця 
інформація має вигляд такої, що містить суттєве викривлення. Якщо на основі проведеної нами роботи 
ми доходимо висновку, що існує суттєве викривлення цієї іншої інформації, ми зобов’язані повідомити 
про цей факт. 

Звіт про управління за 2024 рік 

Компанія підготувала, але ще не оприлюднила звіт про управління за 2024 рік. У звіті про управління за 
2024 рік ми не виявили суттєву невідповідність між іншою інформацією та фінансовою звітністю або 
нашими знаннями, отриманими під час аудиту, або того, чи ця інформація має вигляд такої, що містить 
суттєве викривлення, та ми не виявили таких фактів, які б необхідно було включити до нашого звіту 
незалежного аудитора. 

Річна інформація емітента цінних паперів за 2024 рік 

Компанія планує затвердити та оприлюднити Річну інформацію емітента цінних паперів за 2024 рік після 
дати підписання цього звіту незалежного аудитора. Після отримання та ознайомлення з Річною 
інформацією емітента цінних паперів, якщо ми дійдемо висновку, що в ній існує суттєве викривлення, 
ми повідомимо про це питання додатково тих осіб, кого наділено найвищими повноваженнями. 

 

Відповідальність  управлінського персоналу та тих, кого наділено найвищими 
повноваженнями, за фінансову звітність 

Управлінський персонал Компанії несе відповідальність за складання і достовірне подання фінансової 
звітності відповідно до Міжнародних стандартів фінансової звітності та вимог Закону України «Про 
бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 року № 996-XIV щодо складання 
фінансової звітності та за таку систему внутрішнього контролю, яку управлінський персонал визначає 
потрібною для того, щоб забезпечити складання фінансової звітності, що не містить суттєвих 
викривлень внаслідок шахрайства або помилки. 

При складанні фінансової звітності Керівництво несе відповідальність за оцінку здатності Компанії 
продовжувати свою діяльність на безперервній основі, розкриваючи, де це застосовно, питання, що 
стосуються безперервності діяльності, та використовуючи припущення про безперервність діяльності як 
основи для бухгалтерського обліку, крім випадків, коли Керівництво або планує ліквідувати Компанію 
чи припинити діяльність або  не має інших реальних альтернатив цьому. 

Ті, кого наділено найвищими повноваженнями, несуть відповідальність за нагляд за процесом 
фінансового звітування Компанії. 

 



 

 

  

 

 

Відповідальність аудитора за аудит фінансової звітності 

Нашими цілями є отримання обґрунтованої впевненості, що фінансова звітність в цілому не містить 
суттєвого викривлення внаслідок шахрайства або помилки, та випуск звіту аудитора, що містить нашу 
думку. Обґрунтована впевненість є високим рівнем впевненості, проте не гарантує, що аудит, 
проведений відповідно до МСА, завжди виявить суттєве викривлення, якщо воно існує. Викривлення 
можуть бути результатом шахрайства або помилки; вони вважаються суттєвими, якщо окремо або в 
сукупності, як обґрунтовано очікується, вони можуть вплинути на економічні рішення користувачів, що 
приймаються на основі цієї фінансової звітності. 

Виконуючи аудит відповідно до вимог МСА, ми використовуємо професійне судження та професійний 
скептицизм протягом усього завдання з аудиту. Крім того, ми: 

▪ ідентифікуємо та оцінюємо ризики суттєвого викривлення фінансової звітності внаслідок 
шахрайства чи помилки; розробляємо й виконуємо аудиторські процедури у відповідь на ці ризики, 
а також отримуємо аудиторські докази, що є достатніми та прийнятними для використання їх як 
основи для нашої думки. Ризик невиявлення суттєвого викривлення внаслідок шахрайства є вищим, 
ніж для викривлення внаслідок помилки, оскільки шахрайство може включати змову, підробку, 
навмисні пропуски, неправильні твердження або нехтування заходами внутрішнього контролю;  

▪ отримуємо розуміння заходів внутрішнього контролю, що стосуються аудиту, для розробки 
аудиторських процедур, які б відповідали обставинам, але не для висловлення думки щодо 
ефективності системи внутрішнього контролю; 

▪ оцінюємо прийнятність застосованих облікових політик та обґрунтованість облікових оцінок і 
відповідних розкриттів інформації, зроблених управлінським персоналом;  

▪ доходимо висновку щодо прийнятності використання управлінським персоналом припущення про 
безперервність діяльності як основи для бухгалтерського обліку та, на основі отриманих 
аудиторських доказів робимо висновок про те, чи існує суттєва невизначеність щодо подій або умов, 
які поставили б під значний сумнів можливість компанії продовжувати безперервну діяльність. Якщо 
ми доходимо висновку щодо існування такої суттєвої невизначеності, ми повинні привернути увагу 
в своєму звіті аудитора до відповідних розкриттів інформації у фінансовій звітності або, якщо такі 
розкриття інформації є неналежними, модифікувати свою думку. Наші висновки ґрунтуються на 
аудиторських доказах, отриманих до дати нашого звіту аудитора Втім майбутні події або умови 
можуть примусити Компанію припинити свою діяльність на безперервній основі; 

▪ оцінюємо загальне подання, структуру та зміст фінансової звітності включно з розкриттям 
інформації, а також те, чи показує фінансова звітність операції та події що покладені в основу її 
складання так, щоб досягти достовірного подання. 

Ми повідомляємо тим, кого наділено найвищими повноваженнями, інформацію про запланований 
обсяг і час проведення аудиту та суттєві аудиторські результати, включаючи будь -які суттєві 
недоліки заходів внутрішнього контролю, виявлені нами під час аудиту.  

Ми також надаємо тим, кого наділено найвищими повноваженнями, твердження,  що ми виконали 
відповідні етичні вимоги щодо незалежності, та повідомляємо їм про всі стосунки й інші питання, 
які могли б обґрунтовано вважатись такими, що впливають на нашу незалежність, а також, де це 
застосовано щодо відповідних застережних заходів.  

З переліку всіх питань, інформація щодо яких надавалась тим, кого наділено найвищими 
повноваженнями, ми визначили ті, що мали найбільше значення під час аудиту фінансової звітності 
поточного періоду, тобто ті, які є ключовими питаннями аудиту. Ми описуємо ці питання в своєму 
звіті аудитора, крім випадків, якщо законодавчим чи регуляторним актом заборонено публічне 
розкриття такого, або якщо за вкрай виняткових обставин ми визначаємо що таке питання не слід 
висвітлювати в нашому звіті оскільки негативні наслідки такого висвітлення можуть очікувано 
переважити його корисність для інтересів громадськості.  



 

 

  

 

 

Звіт щодо вимог інших законодавчих та нормативних актів  

Звітування на виконання вимог частини 4 статті 14 Закону України «Про аудит фінансової 
звітності та аудиторську діяльність» від 21.12.2017 № 2258-VIII про надання додаткової 
інформації за результатами обов’язкового аудиту підприємства, що становить суспільний 
інтерес: 

▪ ТОВ «БДО» було призначено для виконання цього завдання з обов’язкового аудиту річними 
загальними зборами акціонерів, протокол від 4 жовтня 2022 року. У розділі «Звіт щодо аудиту 
фінансової звітності» цього звіту незалежного аудитора розкрито інформацію щодо обсягів аудиту 
та властивих для аудиту обмежень. 

▪ Загальна тривалість виконання завдання з обов’язкового аудиту фінансової звітності Компанії ТОВ 
«БДО» після визнання Компанії суб’єктом суспільного інтересу у відповідності до вимог Закону 
України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 року № 996-XIV з 
урахуванням продовження повноважень, які мали місце, та повторених призначень становить сім 
років. 

▪ У розділах «Суттєва невизначеність, що стосується безперервності діяльності» та «Ключові питання 
аудиту» цього звіту нами розкрито питання, що мали найбільше значення під час аудиту фінансової 
звітності поточного року, і на які, згідно з нашим професійним судженням, доцільно звернути увагу. 
Ці питання були розглянуті в контексті нашого аудиту фінансової звітності в цілому та враховувались 
при формуванні нашої думки щодо неї, при цьому ми не висловлюємо окремої думки щодо цих 
питань.  

▪ Під час проведення даного завдання з обов’язкового аудиту нами не було виявлено інших питань 
стосовно аудиторських оцінок, окрім тих, що зазначено у розділах «Суттєва невизначеність, що 
стосується безперервності діяльності» та «Ключові питання аудиту» цього звіту, інформацію щодо 
яких ми вважаємо за доцільне розкрити у відповідності до вимог частини 4.3 статті 14 Закону України 
«Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність» від 21.12.2017 № 2258-VIII.  

▪ Інформацію, що міститься у даному звіті незалежного аудитора щодо аудиту фінансової звітності 
Компанії було узгоджено з інформацією у Додатковому звіті для Аудиторського комітету від 
28 лютого 2025 року.  

▪ У 2024 році та у 2025 році до дати нашого звіту незалежного аудитора ТОВ «БДО» надавало Компанії 
аудиторські послуги щодо аудиту елементів та статей фінансової звітності на 31 грудня 2023 року 
відповідно до вимог постанови Правління Національного банку України від 15 лютого 2024 року № 20, 
а також послуги з аудиту фінансової звітності небанківської фінансової групи за 2023 рік, 
відповідальною особою якої є Компанія, та планує надати послуги з надання впевненості щодо звіту 
про платоспроможність та фінансовий стан страховика за 2024 рік. 

ТОВ «БДО» та ключовий партнер з аудиту є незалежними по відношенню до Компанії  згідно з Кодексом 
етики професійних бухгалтерів Ради з міжнародних стандартів етики для бухгалтерів (Кодекс РМСЕБ) 
та етичними вимогами, застосовними в Україні до нашого аудиту фінансової звітності, а також виконали 
інші обов’язки з етики відповідно до цих вимог та Кодексу РМСЕБ. Під час проведення аудиту нами не 
було встановлено жодних додаткових фактів або питань, які могли б вплинути на нашу незалежність та 
на які ми б хотіли звернути Вашу увагу. ТОВ «БДО» не надавало Компанії інших послуг, заборонених 
відповідно до вимог статті 6 Закону України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність» 
від 21.12.2017 № 2258-VIII протягом 2024 року та у період з 1 січня 2025 року до дати підписання цього 
звіту незалежного аудитора. 

 

 

 

 

 



 

 

  

 

 

Звітування на виконання вимог Рішення Національної комісії з цінних паперів та фондового 
ринку (НКЦПФР) від 22.07.2021 №555 «Про затвердження Вимог до інформації, що стосується 
аудиту або огляду фінансової звітності учасників ринків капіталу та організованих товарних 
ринків, нагляд за якими здійснює НКЦПФР» 

Загальна інформація про Компанію 

Повне найменування юридичної особи - приватне акціонерне товариство «Страхова компанія «УСГ». 

Інформація щодо акціонерів Компанії та відсутності кінцевого бенефіціарного власника станом на 
31 грудня 2024 року, яка розкрита у Примітці 20 даної фінансової звітності, на нашу думку, 
відповідає, у всіх суттєвих аспектах, інформації щодо кінцевих бенефіціарних власників та структури 
власності Компанії, розкритої в Єдиному держаному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб-
підприємців та громадських формувань.  

Компанія являється відповідальною особою небанківської фінансової групи «VIENNA INSURANCE 
GROUP UKRAINE» («ВІЄННА ІНШУРАНС ГРУП УКРАЇНА»). Компанія є підприємством, що становить 
суспільний інтерес. 

Материнська компанія – АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО "ВІЄННА ІНШУРАНС ГРУП АГ ВІНЕР ФЕРЗІХЕРУНГ 
ГРУППЕ" (VIENNA INSURANCE GROUP AG WIENER VERSICHERUNG GRUPPE), яка прямо та опосередковано 
володіє 100% акцій Компанії, місцезнаходження: Республіка Австрія, 1010, м. Відень, вул. 
Шоттенрінг, буд. 30.  

 
Дочірні компанії: 
 
- Приватне акціонерне товариство «ВЛАСНИЙ СЕРВІС», місцезнаходження 03055, м. Київ, 

вул. Ванди Василевської, буд. 7, частка прямої та опосередкованої участі 100%;  
 

- товариство з обмеженою відповідальністю «Асистанська компанія "Українська Служба 
Допомоги», місцезнаходження 03038, м. Київ, вул. Івана Федорова, буд. 32А, частка прямої 
участі 100%. 

Компанія не являється професійним учасником ринків капіталу та організованих товарних ринків. 

Основні відомості про умови договору на проведення аудиту:  

договір № 07/24А/7006 про надання аудиторських послуг від 18 жовтня 2024 року,  
початок проведення аудиту –18 жовтня 2024 року, закінчення  – 28 лютого 2025 року. 

Звітування щодо звіту про корпоративне управління 

Ця інформація є результатом проведення нами процедур в межах аудиторської перевірки фінансової 
звітності Компанії за 2024 рік та процедур щодо Звіту про корпоративне управління, як складової частини 
Звіту керівництва (Звіту про управління) та Річної інформації емітента цінних паперів, зазначених у 
розділі «Інша інформація» цього Звіту незалежного аудитора.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  

 

 

За результатами проведених нами аудиторських процедур, з урахуванням сформованих в ході аудиту 
знань і розуміння діяльності Компанії, у всіх суттєвих аспектах: 

- інформація, яка вимагається пунктами 1-4 частини третьої статті 127 Закону України «Про ринки 
капіталу та організовані товарні ринки» та підпунктами 1-5 пункту 43 Положення 608, розкрита у 
звіті про корпоративне управління Компанії за 2024 рік;  
 

- у звіті про корпоративне управління за 2024 рік, на нашу думку, розкрита інформація, яка 

вимагається пунктами 5-9 частини третьої статті 127 Закону України «Про ринки капіталу та 

організовані товарні ринки» та підпунктами 6-11 пункту 43 Положення 608. Дана інформація 
узгоджується з інформацією щодо корпоративного управління, отриманою нами під час аудиту 
та з фінансовою звітністю. 

 

Аудит здійснювався під управлінням ключового партнера з аудиту ТОВ «БДО» Малащука Олега 
Володимировича. 

 

 

Ключовий партнер з аудиту        Малащук О.В. 

Номер реєстрації у Реєстрі аудиторів 
та суб’єктів аудиторської діяльності:  101134 

 

 

 

м. Київ, 28 лютого 2025 року 

 

 

Товариство з обмеженою відповідальністю «БДО».  
Ідентифікаційний код за ЄДРПОУ: 20197074.  
Юридична адреса: 49070, м. Дніпро, вул. Андрія Фабра, 4. 
Фактична адреса: 02121, м. Київ, вул. Харківське шосе, 201/203, 10 поверх,  
тел 393-26-87, вебсайт www.bdo.ua.  

 

 

ТОВ «БДО» включено до Реєстру аудиторів та суб’єктів аудиторської діяльності до розділу 4 «Суб’єкти 
аудиторської діяльності, які мають право проводити обов’язків аудит фінансової звітності підприємств, що 
становлять суспільний інтерес». Посилання на реєстр: https://register.apob.org.ua/uk/search  

 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3480-15#n4339
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3480-15#n4339
https://register.apob.org.ua/uk/search












Приватне акціонерне товариство «Страхова компанія «УСГ» 

Фінансова звітність за рік, що закінчився 31 грудня 2024 року 
(в тисячах гривень) 

 

6 

 

Примітки до фінансової звітності 

1. Загальна інформація 

 

Приватне акціонерне товариство «Страхова компанія «УСГ» (надалі Компанія) засноване у 2000 році 

у відповідності до законодавства України, а з 2004 року зареєстроване як фінансова установа.  

 

Згідно Витягу із Державного реєстру фінансових установ від 25.04.2024, керуючись пунктом 3 Додатка 

3 до Постанови №199, Національний Банк України переоформив чинні станом на 01.01.2024 ліцензії 

Приватного акціонерного товариства «Страхова компанія «УСГ» на здійснення страхової діяльності 

на повний перелік всіх класів (ризиків у межах класів) прямого страхування та вхідного 

перестрахування. 

 

Місцезнаходження Головного офісу Компанії: вул. Івана Федорова, 32-А, Київ 03038, Україна. 

 

Станом на 31 грудня 2024 загальна чисельність працівників Компанії складає 641 осіб (на 31 грудня 

2023: 642 осіб), чисельність штатних працівників складає 604 осіб (на 31 грудня 2023: 617 осіб). 

 

Фінансова звітність Компанії за рік, що закінчився 31 грудня 2024 р., була затверджена керівництвом 

Компанії 28 лютого  2025 року. 

2. Умови діяльності в Україні 

 

Компанія здійснює свою діяльність в Україні. 2022 рік для України став найтяжчим за всі роки 

незалежності. Повномасштабна війна, розпочата Росією, спричинила безпрецедентний вплив на життя 

кожного українця, бізнес та загалом економіку країни. 

 

24 лютого 2022 року Указом Президента України, на підставі пропозиції Ради національної безпеки і 

оборони України, відповідно до Конституції України та Закону України «Про правовий режим 

воєнного стану», було введений воєнний стан, який з подальшим продовженням діє на дату 

затвердження цієї звітності. 

 

Умови діяльності в Україні залишаються складними: війна затягується, а Росія надалі застосовує 

тактику терору. Масштабні обстріли населених пунктів та руйнування інфраструктури посилюють 

ризики для економіки та фінансової стабільності. Також ключовим ризиком є затягування війни навіть 

у разі локалізації бойових дій. Це визначатиме необхідність тривалої роботи економіки в 

екстремальних умовах та збільшуватиме потребу в допомозі від партнерів. Посилюватиметься вплив 

війни і на світову економіку. 

 

Завдяки значній міжнародній підтримці, а також високому рівню адаптивності бізнесу та населення до 

умов війни економіка України й надалі відновлюється. У 2024 році тривало відновлення економіки 

України, яке підтримував передусім стійкий внутрішній споживчий попит. Економічному зростанню 

також сприяли значні державні капітальні видатки, зокрема в оборонно-промисловому комплексі, та 

збільшення експорту з огляду на стабільну роботу морських портів і розширення виробництва в 

металургії й добувній промисловості. За оцінками НБУ, реальний ВВП України зріс на 3,4% у 2024 

році. Темпи економічного зростання сповільнилися порівняно з 2023 роком. Це пояснюється не тільки 

гіршими врожаями та дещо слабшим, ніж очікувалося, зовнішнім попитом, а й реалізацією ризиків 

збільшення інтенсивності бойових дій, посиленням повітряних атак росії та пов’язаним із цим 

дефіцитом електроенергії. Збереження високих безпекових ризиків також стримувало повернення 

мігрантів та зумовлювало значний дефіцит робочої сили. Враховуючи безпекові ризики та складну 

ситуацію на ринку праці, НБУ знизив прогноз зростання реального ВВП на 2025 рік – до 3,6%. 

Водночас базовий сценарій прогнозу НБУ, як і раніше, передбачає поступове повернення економіки 

до нормальних умов функціонування. 
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Споживча інфляція в грудні 2024 року порівняно із листопадом становила 1,4%, за рік у цілому – 12%. 

Базова інфляція в грудні порівняно із листопадом прискорилася до 1,3%, за рік у цілому – 10,7%, 

зокрема через стрімке зростання цін на послуги (12,5% р/р у грудні). Така цінова динаміка 

зумовлювалася збільшенням витрат бізнесу на сировину, матеріали й електроенергію, а також 

підвищенням зарплат на тлі збереження дефіциту кадрів. Водночас в останні місяці певною мірою 

зростання цін стримувалося зміцненням курсу гривні до євро, що має вагоме значення для українського 

імпорту. Перехід інфляції на двознаковий рівень негативно позначається на інфляційних очікуваннях 

населення та бізнесу. Однак очікування фінансових аналітиків та банків залишаються відносно 

стійкими. Завдяки вичерпанню тимчасових чинників цінового тиску та заходам процентної й валютно-

курсової політики НБУ інфляція сповільниться до 8,4% у 2025 році та до цілі 5% – у 2026 році. 

 

Ключовим ризиком для інфляційної динаміки та економічного розвитку залишається перебіг 

повномасштабної війни. Російська агресія зумовлює ризики подальшого зниження економічного 

потенціалу, зокрема через втрати людей, територій і виробництв. Швидкість повернення економіки до 

нормальних умов функціонування залежатиме від характеру й тривалості бойових дій. 

 

У січні 2025 року НБУ підвищив облікову ставку до 14,5% річних задля посилення процентної 

політики, для розвороту інфляційного тренду та приведення інфляції до цілі 5% на горизонті політики. 

Стримування цінового тиску, ймовірно, потребуватиме подальшого посилення процентної політики. 

У 2024 році Україна отримала 42 млрд дол. США від міжнародних партнерів у формі кредитів і грантів. 

Завдяки цим коштам уряд зміг профінансувати значний дефіцит бюджету (близько 24% ВВП без 

урахування грантів у доходах), а НБУ – підтримувати стійкість валютного ринку та наростити 

міжнародні резерви до нового історичного максимуму (43,8 млрд дол. США наприкінці 2024 року). 

Очікується, що у 2025 році Україна отримає 38,4 млрд дол. США зовнішнього фінансування.  

 

Надходження коштів від міжнародних партнерів підтримують платіжний баланс та дали змогу досягти 

найвищого за понад десятиліття обсягу золотовалютних резервів НБУ. Це створює додатковий запас 

міцності для підтримки валютного ринку, ситуація на якому значно поліпшилася останніми місяцями. 

Обсяги інтервенцій Національного банку знизилися, а готівковий валютний курс впритул наблизився 

до офіційного. Національний банк поволі послаблює валютні обмеження. Міжнародна фінансова 

підтримка України зберігатиметься, хоча й у менших обсягах. Це дасть змогу утримувати міжнародні 

резерви на високому рівні та забезпечувати курсову стійкість.  

 

Масштаб та затяжний характер війни в Україні надалі підвищують ризики для світової економіки. 

Посилена війною глобальна інфляція та відповідне посилення монетарної політики сповільнюють 

економіки та загрожують рецесією ключовим партнерам України. Проте, українська влада вживає 

заходів для підтримки фінансової стійкості в умовах війни. Уряд активно співпрацює з міжнародними 

фінансовими організаціями та партнерами, щоб отримати допомогу та фінансування. Реформи у сфері 

фіскальної політики, банківської системи та податкової сфери спрямовані на забезпечення стабільності 

та привабливості для інвесторів. 

 

Війна між Україною та Російською Федерацією триває, що призводить до значного руйнування майна, 

активів в Україні та інших суттєвих наслідків. Наслідки війни змінюються щодня, а їхній вплив у 

довгостроковій перспективі неможливо визначити. Подальший вплив на українську економіку 

залежить від того, яким чином завершиться повномасштабна війна, від успішної реалізації українським 

урядом нових реформ, стратегії відновлення та трансформації країни з метою набуття членства у ЄС, 

а також співробітництва з міжнародними фондами.  

 

Вплив війни на поточну ситуацію в Компанії та оцінка керівництвом безперервності діяльності 

розкрита в примітці 4.  
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3. Законодавче регулювання діяльності 

Триває наближення вітчизняного ринку страхування до стандартів ЄС. Національний банк України 

оновив низку нормативно-правових актів щодо реєстрації та діяльності учасників страхового ринку з 

метою імплементації вимог Законів України "Про фінансові послуги та фінансові компанії" та "Про 

страхування", які введені в дію з 01 січня 2024 року. Новими законами перезавантажується 

регулювання ринку небанківських фінансових послуг відповідно до норм Європейського Союзу для 

підвищення його стійкості, зокрема: впровадження ризик-орієнтованого нагляду, посилення захисту 

прав споживачів, упровадження чітких вимог до організації системи корпоративного управління і 

внутрішнього контролю. Водночас можливості небанківських фінансових компаній розширюються 

завдяки вдосконаленню правил ліцензування. Страховий ринок за останні роки змінився чи не 

найбільше внаслідок поступового посилення вимог до платоспроможності та якості активів. З ринку 

пішли страховики, що не змогли або не забажали відповідати новим вимогам. Разом з тим це зробило 

сектор стійкішим до викликів. 

У грудні 2023 року було прийнято кілька постанов Національного банку України, що стосуються 

таємниці страхування, та приведення у відповідність процесів внутрішнього контролю і управління 

ризиками, перевірка; новий порядок укладання електронних договорів та використання електронних 

цифрових підписів; додано обов’язок подати інформацію щодо наявності/відсутності у власника 

прямої або опосередкованої істотної участі громадянства/податкового резидентства держави-агресора, 

або постійного місцезнаходження/місця реєстрації/місця постійного проживання у відповідній 

державі.  

Відповідно до постанови Правління Національного банку України від 29 грудня 2023 року № 199 «Про 

затвердження Положення про авторизацію надавачів фінансових послуг та умови здійснення ними 

діяльності з надання фінансових послуг» та змінами до неї встановлено окремий порядок авторизації, 

ліцензійних умов, розробку внутрішніх положень, які передбачають дії страховиків стосовно власників 

істотної участі, керівників, ключових осіб страховика, підтвердження та запевнення щодо ділової 

репутації керівників, ключових осіб, власників Страховиків. 

З 01.01.2024 року набуло чинності «Положення про вимоги до системи управління страховика», 

затверджене Постановою Правління Національного банку України 27.12.2023  № 194, яким 

передбачено загальні засади системи управління страховика, системи внутрішнього контролю 

страховика, передбачено три лінії захисту страховика, а також визначено їх функції і повноваження. 

З 01.01.2024 року набуло чинності «Положення про розкриття інформації про страховика та страховий 

продукт, розміщення інформаційного документа про стандартний страховий продукт на вебсайтах 

страховиків та страхових посередників», затверджене Постановою Правління Національного банку 

України 20.12.2023  № 174, яке передбачає порядок розміщення інформації на вебсайті страховика. 

Також 01.01.2024 року набуло чинності «Положення про встановлення вимог щодо забезпечення 

платоспроможності та інвестиційної діяльності страховика», затверджене Постановою Правління 

Національного банку України 29.12.2023  № 201, що встановлює: 

1) вимоги до платоспроможності страховика, включаючи: 

порядок розрахунку регулятивного капіталу, складові регулятивного капіталу та пропорції складових 

регулятивного капіталу, що є прийнятними для виконання вимог до капіталу платоспроможності, 

мінімального капіталу; 

методику оцінки активів і зобов’язань для цілей розрахунку регулятивного капіталу; 

порядок розрахунку розміру капіталу платоспроможності та мінімального капіталу за спрощеним 

підходом; 

ознаки та критерії істотного відхилення показників діяльності страховика; 

порядок встановлення та скасування, а також порядок розрахунку додаткових вимог до капіталу 

платоспроможності; 

2) вимоги до активів страховика, включаючи вимоги до активів на покриття технічних резервів. 
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Згідно Постанови Правління НБУ № 17 від 05.02.2024, та зміни до неї було внесено зміни до постанови 

Правління Національного банку України від 24 лютого 2022 року № 18, зі змінами, операцій з оплати 

страхових платежів (страхових внесків, страхових премій) за договорами перестрахування (включаючи 

сертифікати, поліси, коверноти, сліпи, бордеро премій, бордеро збитків) відповідно до вимог 

законодавства України. Також Національний банк розширив можливості для страхових компаній зі 

сплати страхових платежів за договорами перестрахування, укладеними з перестраховиками-

нерезидентами, а також уточнює вимоги для здійснення таких операцій. У лютому 2024 року були 

внесені зміни, якими передбачено, що Страховик, уключений до Переліку страховиків, які мають право 

здійснювати операції з перестрахування з перестраховиками-нерезидентами, починаючи з 01 липня 

2024 року зобов’язаний надавати до НБУ запевнення в довільній формі з наведенням розрахунків про 

дотримання станом на останній день кожного місяця вимог до капіталу платоспроможності та 

мінімального капіталу, установлених Положенням щодо забезпечення платоспроможності. 

4. Основа подання 

Заява про відповідність 

Ця фінансова звітність підготовлена відповідно до Міжнародних стандартів фінансової звітності (далі 

- «МСФЗ») та вимог Закону України “Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні”, що 

стосуються підготовки фінансової звітності, станом на 31 грудня 2024 року та за 2024 рік.  

Функціональна валюта та валюта подання 

Функціональною валютою та валютою подання фінансової звітності Компанії є українська гривня. 

Операції у валютах, які відрізняються від функціональної валюти Компанії, вважаються операціями в 

іноземних валютах. Ця фінансова звітність представлена в тисячах українських гривень, а всі суми 

округлені до тисяч, крім випадків, де вказано інше. 

Безперервність діяльності  

Повномасштабне військове вторгнення привело до виникнення суттєвої невизначеності, яка може 

поставити під значний вплив здатність Компанії продовжувати свою діяльність на безперервній основі. 

Керівництво розглянуло умови та обставини, які розкриті нижче, при визначенні того, чи зможе 

Компанія продовжувати свою діяльність на безперервній основі.   

  

24.02.2022 р. згідно Указу Президента України у зв’язку з військовою агресією Російської Федерації 

проти України, на підставі пропозиції Ради національної безпеки і оборони України, відповідно до 

пункту 20 частини першої статті 106 Конституції України, Закону України "Про правовий режим 

воєнного стану" постановлено ввести в Україні воєнний стан із 05 години 30 хвилин 24 лютого 2022 

року з подальшим продовженням до 9 травня 2025 року.  

 

Після початку широкомасштабної агресії Росії проти України Компанія змогла перебудувати характер 

своєї робити та адаптуватися до ситуації. Компанія здійснює безперервну економічну та 

адміністративну діяльність, виконує свої зобов’язання перед клієнтами та партнерами, та планує 

здійснювати свою діяльність у майбутньому. 

 

Частина співробітників Компанії вимушено переїхала на Західну Україну чи за кордон, при цьому 

більшість співробітників виконує свою трудову діяльність безпосередньо зі своїх робочих місць. 

Компанія продовжує виконувати свої зобов'язання роботодавця перед працівниками, мобілізаційні 

заходи не вплинули на кількісний та якісний склад персоналу Компанії. 

 

Компанія не зазнала суттєвих втрат фінансових активів чи основних засобів у зв’язку з війною.  
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За підсумками 12 місяців 2024 року Компанія зібрала 3 009 586 тис. грн. страхових платежів, що на 

2,5% більше минулорічних страхових платежів за відповідний період. Бюджет на 2025 рік розроблений 

та затверджений і розглядається як базовий сценарій подальшої діяльності Компанії. Планується 

зростання страхових платежів на 32,9% у 2025 році. По плановим показникам виконуються нормативи 

платоспроможності у 2025 році. В умовах воєнного стану Компанія продовжує надавати свій повний 

комплекс страхових послуг, виконує всі свої зобов'язання по страховим відшкодуванням.  

 

Розмір прийнятного регулятивного капіталу для виконання вимог до капіталу платоспроможності на 

будь-яку дату перевищує капітал платоспроможності. Співвідношення розміру Прийнятного 

регулятивного капіталу до Капіталу платоспроможності на будь-яку дату складає більше 125%. 

Розмір прийнятного регулятивного капіталу для виконання вимог до мінімального капіталу на будь-

яку дату перевищує мінімальний капітал Компанії. Співвідношення розміру даного Прийнятного 

регулятивного капіталу до Мінімального капіталу на будь-яку дату складає більше 400%. 

 

Процес моніторингу ризиків в Компанії є систематичним та направлений на своєчасне вирішення 

питань, що стосується ризиків. 

 

Тривала війна та пов’язані з нею виклики залишаються ключовими ризиками для України. Ситуація 

продовжує розвиватися і її наслідки наразі є до кінця невизначеними. Керівництво не може 

передбачити всі зміни, які можуть мати вплив на економіку в цілому, а також те, які наслідки вони 

можуть мати на фінансовий стан та результати діяльності Компанії в майбутньому. При складанні цієї 

звітності враховувалися відомі і такі, які піддаються оцінці, результати впливу зазначених факторів на 

фінансовий стан і результати діяльності Компанії у звітному періоді.  Керівництво вважає, що здійснює 

всі заходи, необхідні для підтримки стабільної діяльності та розвитку Компанії. Керівництво 

продовжує стежити за можливим впливом вказаних подій на Компанію і вживатиме всіх можливих 

заходів для зменшення будь-яких наслідків. 

 

Погоджуючись з існуванням суттєвої невизначеності, що стосується наслідків повномасштабної 

військової агресії, яка може вплинути на здатність Компанії продовжувати свою діяльність на 

безперервній основі, та, враховуючи очікування керівництва, що підтверджуються результатами 

діяльності Компанії за 12 місяців 2024 року, на думку керівництва Компанії, підготовка даної 

фінансової звітності на основі припущення щодо здатності Компанії продовжувати свою діяльність на 

безперервній основі є доречною. 

Інша інформація 

Як розкрито далі у цій фінансовій звітності, Компанія є засновником приватного акціонерного 

товариства «Власний сервіс» (частка володіння - 100%) та товариства з обмеженою відповідальністю 

«Асистанська компанія «Українська Служба Допомоги» (частка володіння - 100%).  

 

Відповідно до п.4 МСФЗ 10 “Консолідована фінансова звітність”, Компанія не готує консолідовану 

фінансову звітність, оскільки вона входить до складу  VIENNA INSURANCE GROUP (Австрія), яка 

готує та публікує консолідовану фінансову звітність у відповідності до МСФЗ, Власники Компанії не 

заперечують щодо не готування Компанією консолідованої фінансової звітності, немає боргових та 

дольових інструментів Компанії у обігу на публічному ринку, а також Компанія не подавала і не є в 

процесі подання звітності до регулюючих органів з метою розміщення боргових або дольових 

інструментів на публічному ринку. Ці компанії не здійснюють діяльності та знаходяться в процесі 

ліквідації. Інвестиції в дані компанії відображені у складі Необоротних активів, утриманих для 

продажу, та групи вибуття (Примітка 18). 

  



Приватне акціонерне товариство «Страхова компанія «УСГ» 

Фінансова звітність за рік, що закінчився 31 грудня 2024 року 
(в тисячах гривень) 

 

11 

 

5. Основні положення облікової політики 

Нові та переглянуті стандарти та інтерпретації, що повинні застосовуватись Компанією 

Нові стандарти та інтерпретації або зміни до них стали обов’язковими для застосування з 1 січня 2024 

року або після цієї дати. Нижче наведена інформація щодо таких нових та переглянутих стандартів та 

інтерпретацій. 

Поправки до МСБО 1 «Подання фінансової звітності» - Класифікація зобов'язань як поточні та 

непоточні 

Зміни встановлюють, що право суб’єкта господарювання відстрочити погашення зобов’язання 

протягом щонайменше дванадцяти місяців після звітного періоду повинно мати суть та повинно 

існувати на кінець звітного періоду. На класифікацію зобов’язання не впливає ймовірність того, що 

суб’єкт господарювання реалізує своє право відстрочити погашення зобов’язання щонайменше на 

дванадцять місяців після звітного періоду. Поправки застосовуються ретроспективно.  

Поправки не мали впливу на класифікацію зобов’язань у звіті про фінансовий стан Компанії. 

Поправки до МСБО 1 «Подання фінансової звітності» - Непоточні зобов'язання з ковенантами 

За цими поправками, лише ковенанти, яких суб'єкт господарювання повинен дотримуватися на дату 

звітування або до неї, впливають на класифікацію зобов'язання як поточного або непоточного. Крім 

того, суб'єкт господарювання повинен розкривати інформацію в примітках, яка дозволяє користувачам 

фінансової звітності зрозуміти ризик того, що непоточні зобов'язання з ковенантами можуть підлягати 

погашенню протягом дванадцяти місяців. Поправки застосовуються ретроспективно.  

Поправки не мали впливу на класифікацію зобов’язань у звіті про фінансовий стан Компанії. 

Поправки до МСФЗ 16 «Оренда» - Зобов'язання з оренди в операціях з продажу і зворотної оренди  

Поправки вимагають від продавця-лізингоодержувача визначити «лізингові платежі» або «переглянуті 

лізингові платежі» таким чином, щоб продавець-лізингоодержувач не визнавав будь-яку суму 

прибутку або збитку, пов'язану з правом користування, що зберігається за продавцем-

лізингоодержувачем.  

Поправки не мали впливу на фінансову звітність Компанії. 

Поправки до МСБО 7 «Звіт про рух грошових коштів» та МСФЗ 7 «Фінансові інструменти: 

розкриття інформації» - угоди про фінансування постачальників 

Поправки уточнюють характеристики угод про фінансування постачальників та необхідності 

додаткового розкриття інформації про такі угоди. Вимоги до розкриття інформації мають на меті 

допомогти користувачам фінансової звітності зрозуміти вплив механізмів фінансування 

постачальників на зобов'язання, грошові потоки суб'єкта господарювання та схильність до ризику 

ліквідності.  

Поправки не мали впливу на фінансову звітність Компанії. 

Важливі оцінки та судження при застосуванні облікової політики 

Складання фінансових звітів відповідно до МСФЗ вимагає від управлінського персоналу здійснення 

оцінок та припущень, які впливають на відображені суми активів та зобов’язань, а також розкриття 

інформації про непередбачені активи та зобов’язання на дату фінансових звітів і відображені суми 

доходів та витрат звітного періоду. Через невизначеність, властиву здійсненню таких оцінок, фактичні 

результати, відображені у майбутніх періодах, можуть базуватися на сумах, що відрізняються від таких 

попередніх оцінок.  

Оцінки та судження, які найбільше впливають на суми, визнані у фінансовій звітності і оцінки, які 

можуть призвести до значних коригувань балансової вартості активів та зобов’язань у майбутньому, 

включають судження, які відносяться до:  
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Облік договорів страхування 

Оцінки майбутніх грошових потоків 

Оцінюючи майбутні грошові потоки, Компанія неупереджено враховує всю обґрунтовану та 

підтверджену інформацію, що доступна без зайвих витрат або зусиль.  Ця інформація включає як 

внутрішні, так і зовнішні історичні дані про претензії та інший досвід, щоб оцінити поточні очікування 

майбутніх подій. 

Оцінки майбутніх грошових потоків відображають бачення Компанією поточних умов на дату 

звітності, якщо оцінки будь-яких відповідних ринкових змінних відповідають спостережуваним 

ринковим цінам. 

Дисконтування 

Предметом дисконтування є зобов’язання за страховими вимогами та майбутні потоки при визначенні 

компоненти збитку. Компанія здійснює дисконтування своїх грошових потоків використовуючи криві 

дисконтування, які обчислюється централізовано у Групі на базі buttom up approach та з використанням 

безризикової ставки дохідності на базі справедливої вартості ОВДП (джерело - Bloomberg). 

Компанія здійснює дисконтування грошових потоків у національній валюті та іноземній валюті, 

використовуючи криві дохідності гривні та євро відповідно. Середні ставки представлені у наступній 

таблиці: 

Звітна дата 

Середні ставки 

для зобов'язань в 

гривні 

Середні ставки 

для зобов'язань 

в євро  

31 грудня 2023 року 17% 5%  

31 грудня 2024 року 17% 4%  

Коригування на нефінансовий ризик 

Компанія  коригує оцінку теперішньої вартості майбутніх грошових потоків, щоб відображати 

компенсацію, якої потребує вона за те, що приймає на себе невизначеність щодо суми та строків 

грошових потоків, які виникають в наслідок нефінансового ризику. 

Для розрахунку корегування на нефінансовий ризик використовувався підхід cost of capital, який 

базується на стандартних відхиленнях зі стандартної формули SII та рівнем достовірності в 70%. Підхід 

базується на Груповій політиці Компанії. 

 

Очікувані кредитні збитки 

Основний принцип моделі очікуваних кредитних збитків полягає у відображенні загальної картини 

погіршення або покращення кредитної якості фінансових інструментів. Сума очікуваних кредитних 

збитків, яка визнається у вигляді оціночного резерву, залежить від ступеню погіршення кредитної 

якості після первісного визнання. У відповідності із загальним підходом є дві бази оцінки: 

- очікувані кредитні збитки протягом 12 місяців (стадія 1), яка застосовується з моменту первісного 

визнання за умови відсутності значного збільшення кредитного ризику; 

- очікувані кредитні збитки протягом всього строку дії фінансового інструменту (стадія 2 та 3), яка 

застосовується у разі значного збільшення кредитного ризику. 

Суверенні рейтинги дефолту застосовуються до всіх державних облігацій і державних банків. 

Джерелом ставок є звіти  Standard & Poor's. Кредитні рейтинги можуть коригуватися відповідно до 

власних даних з відкритих джерел. 

 

  

https://ru.wikipedia.org/wiki/Standard_%26_Poor%E2%80%99s
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Операції в іноземній валюті 

Операції Компанії, виконані в іноземній валюті, обліковуються за курсом обміну Національного банку 

України, чинним на дату здійснення операції. Прибутки та збитки, які виникають при розрахунках по 

таких операціях, а також при перерахунку активів та зобов’язань, деномінованих в іноземних валютах, 

відображаються у складі прибутку чи збитку, окрім сум, які відносяться до компонентів, що 

відображаються у складі іншого сукупного доходу. Монетарні активи і зобов’язання, виражені в 

іноземній валюті, перераховуються по валютному курсу, що діє на звітну дату. Немонетарні статті, які 

відображаються за справедливою вартістю і деноміновані в іноземних валютах, конвертуються за 

курсами обміну валют, встановленими на дату визначення справедливої вартості. 

Нематеріальні активи 

Нематеріальний актив первісно оцінюється за собівартістю. Після первісного визнання нематеріальний 

актив відображається у відповідності до моделі собівартості, тобто за собівартістю за вирахуванням 

амортизації та збитків від зменшення корисності. Амортизація окремого об'єкта нематеріальних 

активів розраховується із застосуванням прямолінійного методу, протягом терміну корисного 

використання нематеріальних активів (строк 120 міс.). 

Основні засоби 

Основним засобом визнається матеріальний актив, що призначений для використання у господарській 

діяльності, очікуваний строк корисного використання (експлуатації) якого становить понад один рік та 

вартість якого перевищує 20 000 грн. 

Придбані основні засоби оцінюються за собівартістю, яка включає вартість придбання і витрати, 

пов’язані з доставкою і доведенням об’єкту до стану, придатного до експлуатації. Після визнання 

активом, об’єкт основних засобів, крім групи Будівлі, оцінюються за собівартістю за вирахуванням 

накопиченого зносу та будь-яких накопичених збитків від зменшенні корисності. 

У 2023 році Компанія перейшла на модель переоцінки для групи Будівлі, яка представлена офісними 

приміщеннями (нерухомість). Основні засоби цієї групи обліковуються за переоціненою вартістю, яка 

є його справедливою вартістю на дату переоцінки мінус будь-яка подальша накопичена амортизація та 

подальші накопичені збитки від зменшення корисності.  

Переоцінки проводяться з достатньою регулярністю, так щоб балансова вартість суттєво не 

відрізнялася від тієї, що була б визначена із застосуванням справедливої вартості на кінець звітного 

періоду. Справедлива вартість нерухомості визначається на основі ринкових свідчень за допомогою 

експертної оцінки щорічно. Якщо справедлива вартість переоціненого активу суттєво відрізняється від 

його балансової вартості (більше ніж на 10%), результати переоцінки відображаються в 

бухгалтерському обліку.  

Коли нерухомість переоцінюють, будь-яку суму накопиченої амортизації на дату переоцінки 

виключають з валової балансової вартості активу та чистої суми, перерахованої до переоціненої суми 

активу. 

Сума переоцінки, за вирахуванням відстроченого податку, відображається у складі іншого сукупного 

доходу, який у подальшому не підлягає перекласифікації до прибутку та збитку, та накопичується у 

складі власного капіталу як резерв переоцінки. Після вибуття об’єкту основних засобів будь-яка 

накопичена сума переоцінки щодо цього об’єкту переноситься до складу нерозподіленого прибутку. 

Витрати, пов'язані з поліпшенням основних засобів (модернізація, добудування, реконструкція тощо), 

які призводять до збільшення майбутніх економічних вигід, первісно очікуваних від їх використання, 

додаються до первісної вартості об'єкта основних засобів. Витрати, що здійснюються для підтримання 

об'єкта в робочому стані (проведення технічного огляду, нагляду, обслуговування, ремонту тощо) та 

одержання первісно визначеної суми майбутніх економічних вигод від його використання, 

включаються до складу витрат. 
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Компанія використовує прямолінійний метод амортизації з використанням таких строків корисного 

використання: 

Найменування групи основних засобів Строк, років 

Будівлі (Офісні приміщення) 30  

Комп'ютерна техніка 5  

Транспортні засоби 5 

Інструменти, прилади та інвентар (меблі) 6 

Інші основні засоби 12 

Залишкова вартість, строки корисного використання та методи нарахування амортизації активів 

аналізуються наприкінці кожного фінансового року і коригуються, якщо є потреба. 

Прибуток або збиток, який виникає у результаті вибуття або списання об’єкта основних засобів, 

визначається як різниця між надходженнями від реалізації та балансовою вартістю активу і визнається 

як прибуток чи збиток у звіті про сукупний дохід. 

Зменшення корисності основних засобів та нематеріальних активів 

На звітну дату Компанія оцінює, чи є якась ознака того, що корисність активу може зменшитися. У 

випадку наявності ознак знецінення активів, визначається сума очікуваного відшкодування активу. 

Сума очікуваного відшкодування активу – це найбільша з двох оцінок: справедливої вартості за 

мінусом витрат на продаж і цінністю використання.  

При оцінці вартості у використанні очікувані в майбутньому грошові потоки дисконтуються до їх 

теперішньої вартості з використанням ставки дисконту без урахування оподаткування, яка відображає 

поточні ринкові оцінки вартості грошових коштів у часі та ризики, притаманні відповідному активу. 

Сума очікуваного відшкодування активу, який самостійно не генерує надходження грошових коштів 

незалежно від надходжень від інших активів, визначається для одиниці, що генерує грошові кошти, до 

якої відноситься цей актив. Одиницею, що генерує грошові кошти визнано сукупність всіх активів 

Компанії. 

Якщо сума очікуваного відшкодування менше балансової вартості активу, різниця визнається як 

зменшення балансової вартості активу до суми відшкодування з одночасним визнанням збитків від 

знецінення в звіті про фінансові результати або зменшенням суми капіталу в дооцінках, якщо актив 

переоцінювався.  

Запаси 

Запаси товарно-матеріальних цінностей Компанією визнаються, оцінюються і обліковуються згідно з 

МСБО 2 «Запаси». Одиницею запасів є кожне найменування цінностей. Запаси первісно обліковуються 

за ціною придбання яка є їх  собівартістю. На дату звітності запаси оцінюються за найменшим із двох 

показників: собівартістю або чистою вартістю реалізації. Запаси списуються на витрати за 

методом ФІФО. 

Необоротні активи, утримані для продажу 

Компанія класифікує необоротний актив як утримуваний для продажу, якщо його балансова вартість 

буде в основному відшкодовуватися шляхом операції продажу, а не поточного використання. 

Необоротні активи, утримані для продажу, оцінюються і відображаються в обліку за найменшою з двох 

величин: балансовою вартістю або справедливою вартістю з вирахуванням витрат на операції, 

пов’язані з продажом. Амортизація на такі активи не нараховується.  
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Оренда 

Компанія як орендар або як орендодавець перед визнанням відповідних активів і зобов’язань оцінює 

чи є договір в цілому або його окремі компоненти договором оренди в значенні, викладеному в 

МСФЗ 16. Договір в цілому або його компоненти є договором оренди, якщо за цим договором 

передається право контролювати використання ідентифікованого активу протягом певного періоду в 

обмін на відшкодування. У випадку якщо відбулися зміни в умовах договору оренди, то Компанія 

проводить повторну оцінку договору.  

Компанія в якості орендаря 

На дату початку оренди Компанія як орендар визнає актив у формі права користування та зобов’язання 

з оренди. Компанією передбачено два звільнення від визнання – відносно оренди активів з низькою 

вартістю (справедлива вартість у новому стані складає менше 120 тис. грн.) і короткострокової оренди 

(оренди терміном 12 місяців або менше). По договорам оренди з такими активами в момент укладання 

договору оренди активи та зобов’язання не визнаються. Компанія визнає орендні платежі, пов’язані з 

такою орендою, як витрати на прямолінійній основі протягом строку оренди.  

Компанія на дату початку оренди оцінює і визнає актив у формі права користування за первісною 

вартістю, що включає величину первісної оцінки вартості зобов’язань з оренди. На дату початку 

оренди Компанія оцінює зобов’язання з оренди за теперішньою вартістю орендних платежів, які ще не 

здійсненні на цю дату.  

Орендні платежі дисконтуються з використанням процентної ставки, закладеної в договорі оренди, 

якщо така ставка може бути легко визначена. Якщо таку ставку визначити неможливо, Компанія 

використовує середню відсоткову ставку за кредитами. Відсотки по зобов’язанням з оренди 

визнаються у фінансових витратах. Активи з права користування у Звіті про фінансовий стан 

відображаються як окрема стаття активів. Після дати початку оренди Компанія оцінює актив у формі 

права користування із застосуванням моделі обліку за первісною вартістю (первісна вартість за 

вирахуванням накопиченої амортизації та накопичених збитків від знецінення та з коригуванням на 

переоцінку зобов’язання з оренди).  

Фінансові інструменти 

Первісне визнання фінансових інструментів  

Фінансові інструменти, що оцінюються за справедливою вартістю з визнанням переоцінки через 

прибутки/збитки при первісному визнанні відображаються за справедливою вартістю без урахування 

витрат на операції. Витрати на операції з придбання таких фінансових інструментів відображаються за 

рахунками витрат на дату їх здійснення. Усі інші фінансові інструменти, за винятком торговельної 

дебіторської заборгованості, під час первісного визнання оцінюються за справедливою вартістю, до 

якої додаються витрати на операції. Витрати на операцію та інші платежі, що безпосередньо пов'язані 

з визнанням фінансового інструменту, відображаються на рахунках дисконту (премії) за цим 

фінансовим інструментом.  

Витрати на операцію та комісійні доходи/витрати, що є невід’ємною частиною фінансового 

інструменту, визнаються в складі фінансового інструменту і враховуються при розрахунку ефективної 

відсоткової ставки за таким фінансовим інструментом.  

Компанія не має фінансових інструментів, які оцінюються за справедливою вартістю.  

Класифікація та подальша оцінка фінансових активів  

В момент початкового визнання фінансових інструментів Компанія здійснює їх класифікацію та 

визначає модель подальшої оцінки.  

Боргові фінансові активи Компанія класифікує, виходячи з бізнес-моделі, яку вона використовує для 

управління цими активами, та характеристик грошових потоків, передбачених договором, що ініціює 

фінансовий інструмент.  
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Класифікація фінансових активів здійснюється за такими категоріями:  

- фінансові активи, оцінені за амортизованою вартістю;  

- фінансові активи, оцінені за справедливою вартістю, з відображенням результату переоцінки в 

іншому сукупному доході;  

- фінансові активи, оцінені за справедливою вартістю, з відображенням результату переоцінки у 

прибутку або збитку.  

Фінансовий актив оцінюється за амортизованою вартістю тільки у випадку, якщо він відповідає обом 

нижченаведеним умовам і не класифікований як оцінюваний за справедливою вартістю, з 

відображенням результату переоцінки у прибутку або збитку:  

• він утримується в рамках бізнес-моделі, метою якої є утримання активів для отримання 

передбачених договором грошових потоків, і  

• його договірні умови передбачають виникнення у встановлені терміни грошових потоків, які 

являють собою виплату виключно основної суми і процентів (критерій SPPI).  

Якщо критерій SPPI виконується, але бізнес-модель передбачає утримання активів для отримання 

передбачених договором грошових потоків і продажу, такі боргові фінансові активи обліковуються за 

справедливою вартістю з відображенням переоцінки в іншому сукупному доході. 

При первісному визнанні інструментів капіталу, які не призначені для торгівлі, Компанія може 

безповоротно вибрати відображати подальші зміни справедливої вартості в іншому сукупному доході, 

тобто віднести такі інструменти до категорії оцінки за справедливою вартістю, з відображенням 

результату переоцінки в іншому сукупному доході. Цей вибір робиться окремо для кожного 

фінансового інструмента.  

Всі фінансові активи, які не відповідають критеріям для їх оцінки за амортизованою вартістю або за 

справедливою вартістю через інший сукупний дохід, як описано вище, оцінюються за справедливою 

вартістю через прибуток або збиток.  

Рекласифікація фінансових активів здійснюється перспективно виключно у випадку зміни бізнес-

моделі, в рамках якої вони утримуються. Фінансові зобов’язання та інструменти капіталу, а також 

фінансові активи, які на вибір Компанії при початковому визнанні були класифіковані до моделі обліку 

за справедливою вартістю через прибутки/збитки не підлягають рекласифікації.  

Придбані або створені кредитно-знецінені активи 

Придбані або створені кредитно-знецінені активи (POCI активи) – це фінансові активи, за якими було 

кредитне зменшення корисності на момент первісного визнання. При первісному визнанні POCI 

активи оцінюються за справедливою вартістю, і в подальшому визнається процентний дохід, 

розрахований з використанням ефективної процентної ставки, скоригованої з урахуванням кредитного 

ризику. Оціночний резерв під очікувані кредитні збитки визнається або припиняє визнаватися тільки в 

тому обсязі, в якому відбулася подальша зміна суми очікуваних кредитних збитків. 

Класифікація та подальша оцінка фінансових зобов'язань  

Фінансові зобов’язання класифікуються як у подальшому оцінювані за амортизованою собівартістю. 

Знецінення фінансових активів  

Модель зменшення корисності застосовується до боргових фінансових активів, які оцінюються за 

амортизованою вартістю або за справедливою вартістю з відображенням переоцінки у іншому 

сукупному доході. 

Компанія оцінює очікувані кредитні збитки і визнає чисті збитки від знецінення фінансових активів і 

активів за договорами з покупцями на кожну звітну дату. Оцінка очікуваних кредитних збитків 

відображає:  

(i) об'єктивну і зважену з урахуванням імовірності суму, визначену шляхом оцінки діапазону 

можливих результатів,  

(ii) вартість грошей у часі та  
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(iii) всю обґрунтовану і підтверджувану інформацію про минулі події, поточні умови та 

прогнозовані майбутні економічні умови, доступну на звітну дату без надмірних витрат і 

зусиль.  

Фінансові інструменти, які оцінюються за амортизованою вартістю, інша дебіторська заборгованість 

відображаються у звіті про фінансовий стан за вирахуванням оціночного резерву під очікувані кредитні 

збитки.  

Для фінансових активів Компанія застосовує триетапну модель обліку знецінення на основі змін 

кредитної якості з моменту первісного визнання. Фінансовий інструмент, який не є знеціненим при 

первісному визнанні, класифікується як такий, що відноситься до Стадії 1. Для фінансових активів на 

Стадії 1 очікувані кредитні збитки оцінюються за сумою, яка дорівнює частині очікуваних кредитних 

збитків за весь строк, що виникають внаслідок дефолтів, які можуть відбутися протягом наступних 

12 місяців чи до дати погашення відповідно до договору, якщо вона настає раніше («12-місячні 

очікувані кредитні збитки»).  

Якщо Компанія ідентифікує значне підвищення кредитного ризику з моменту первісного визнання, 

актив переводиться на Стадію 2, а очікувані кредитні збитки за цим активом оцінюються на основі 

очікуваних кредитних збитків за весь строк, тобто до дати погашення відповідно до договору, якщо 

вона передбачена («очікувані кредитні збитки за весь строк»). Якщо Компанія визначає, що фінансовий 

актив є знеціненим, такий актив переводиться на Стадію 3, і очікувані кредитні збитки щодо цього 

активу оцінюються як очікувані кредитні збитки за весь строк. Для придбаних чи створених кредитно-

знецінених фінансових активів очікувані кредитні збитки завжди оцінюються як очікувані кредитні 

збитки за весь строк. 

Резерви під очікувані кредитні збитки повинні визнаватися в сумі, що дорівнює або очікуваним 

кредитним збиткам за 12 місяців, або очікуваним кредитним збиткам за весь строк дії інструмента.  

Компанія застосовує спрощений підхід та визнає резерви під очікувані кредитні збитки за 

дебіторською заборгованістю, договірними активами та дебіторською заборгованістю за договорами 

оренди в сумі, що дорівнює очікуваним кредитним збиткам за весь строк дії інструмента, не залежно 

від наявності суттєвого компонента фінансування. Оцінка очікуваних кредитних збитків відображає 

різницю між контрактними грошовими потоками відповідно до умов договору та всіх грошових 

потоків, що Компанія очікує отримати, дисконтованих з наближенням до первісної ефективної 

процентної ставки активу.  

Компанія розділила фінансові активи на основі загальних характеристик кредитного ризику, таких як: 

тип фінансового інструменту, рейтинг кредитного ризику, тип боржника чи емітента, дати первісного 

визнання фінансового активу, та застосувала до них історичний відсоток кредитних збитків, що 

базується на досвіді Компанії щодо виникнення таких збитків, скоригованого на специфічні фактори 

для боржників та загальних економічних умов.  

Припинення визнання  

Припинення визнання фінансових активів відбувається якщо:  

а) строк дії прав на грошові потоки, що визначені умовами договору фінансового активу, закінчується;  

б) передавання фінансового активу відповідає критеріям припинення;  

в) списання фінансового активу за рахунок резерву.  

Контроль за переданим активом відсутній, якщо сторона, якій цей актив передається, має реальну змогу 

його продати непов'язаній третій стороні та може здійснити цей продаж в односторонньому порядку 

без необхідності встановлювати додаткові обмеження щодо такого передавання.  

Різниця між балансовою вартістю фінансового активу, визначеною на дату припинення визнання, та 

сумою отриманої компенсації (в тому числі величину отриманого нового активу за вирахуванням 

величини прийнятого зобов’язання), відображається як доходи або витрати від припинення визнання.  

Фінансове зобов'язання або його частина, припиняє визнаватись якщо таке зобов'язання погашено, 

анульовано або строк його виконання закінчився. Різниця між балансовою вартістю погашеного або 
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переданого іншій стороні фінансового зобов’язання (або частини фінансового зобов’язання) та сумою 

сплаченої компенсації є доходами/витратами від припинення визнання.  

Процентні доходи  

Компанія визнає за фінансовими інструментами процентний дохід/витрати за ефективною ставкою 

відсотка протягом періоду від дати їх початкового визнання до дати припинення визнання (продаж, 

погашення), рекласифікації.  

Процентні доходи за фінансовими активами, які обліковуються за амортизованою собівартістю, 

визнаються за ефективною ставкою відсотка до валової балансової вартості активу.   

Грошові кошти та їх еквіваленти 

Грошові кошти та їх еквіваленти включають готівкові кошти, кошти на рахунках у банках та 

короткострокові високоліквідні фінансові інвестиції з первісним строком розміщення до 3 місяців, які 

вільно конвертуються у певні суми грошових коштів і які характеризуються незначним ризиком зміни 

вартості. Грошові кошти та їх еквіваленти обліковуються за амортизованою вартістю за вирахуванням 

резерву під очікувані кредитні збитки. 

Депозити в банках 

Депозити в банках – це розміщення коштів у банках з первісним строком розміщення більше трьох 

місяців. Депозити в банках обліковуються за амортизованою вартістю за вирахуванням резерву на 

знецінення за вирахуванням резерву під очікувані кредитні збитки. 

Враховуючи законодавчі вимоги до страхових компаній щодо забезпечення платоспроможності та 

вимоги щодо якості активів, розміщення вільних коштів на депозитних рахунках можливе лише у 

банківських установах із високим рівнем кредитного рейтингу. Компанія перевіряє кредитний рейтинг 

банківської установи та аналізує наявну інформацію щодо зміни кредитного рейтингу, у разі 

відсутності негативної інформації приймається рішення щодо розміщення коштів на депозитних 

рахунках. На кожну звітну дату здійснюється перевірка кредитного рейтингу банківської установи, у 

якій Компанія розмістила кошти на депозитному рахунку. 

Інвестиції в боргові цінні папери 

Інвестиції в боргові цінні папери включають облігації внутрішніх державних позик України 

(ОВДП)  та облігації зовнішніх державних позик (ОЗДП). Компанія переважно відображає придбані 

облігації за амортизованою вартістю, оскільки вони утримуються для отримання передбачених 

договором грошових потоків і ці грошові потоки являють собою виключно виплати основної суми 

боргу та процентів. Інвестиції в боргові цінні папери відображаються за вирахуванням резерву під 

очікувані кредитні збитки. Інші інвестиції в боргові цінні папери відображаються за справедливою 

вартістю через прибуток або збиток.  

Дебіторська заборгованість 

Дебіторська заборгованість обліковується за амортизованою собівартістю за вирахуванням резерву 

очікуваних кредитних збитків. 

Сума очікуваних збитків визначається керівництвом Компанії, виходячи з оцінки ймовірності 

повернення заборгованості після проведення аналізу строків виникнення дебіторської заборгованості 

та на основі практики Компанії стосовно списання заборгованості, а також інших факторів, які 

впливають на залишки заборгованості.  

Кредиторська заборгованість 

Кредиторська заборгованість нараховується, коли контрагент виконав свої зобов'язання за договором, 

і обліковується за амортизованою вартістю. 
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Залишок коштів у централізованих страхових резервних фондах 

Компанія включає до залишку коштів у централізованих страхових резервних фондах резервні фонди, 

які перебувають в управлінні Моторно-транспортного страхового бюро України (МТСБУ), але які 

належать Компанії, такі як Фонд Захисту потерпілих та Фонд страхових гарантій. 

Залишок коштів у МТСБУ спочатку визнається за сумою платежів, здійснених до централізованих 

страхових резервних фондів під управлінням МТСБУ. Крім того, цей залишок збільшується на суму 

додаткових коштів, які у подальшому відраховуються до МТСБУ, і зменшується на суму страхових 

виплат та пов’язаних з ними витрат, які відшкодовуються МТСБУ за рахунок цих коштів у частці, 

віднесеній на Компанією. Процентні доходи, зароблені за залишком коштів у МТСБУ, визнаються у 

складі фінансового доходу та призводять до збільшення залишку коштів у МТСБУ.  

Так як кошти у МТСБУ розміщені на депозитних рахунках у різних банках, такі кошти по своїй суті 

являються гарантійними депозитами. Станом на кінець кожного звітного періоду Компанія оцінює 

залишок коштів у МТСБУ за амортизованою вартістю з урахуванням нарахованих процентних доходів 

до отримання та за вирахуванням очікуваних збитків. 

Платежі до МТСБУ, інші ніж платежі безпосередньо до централізованих страхових резервних фондів 

(наприклад, платежі до Фонду попереджувальних заходів), відносяться на витрати того періоду, в 

якому вони виникли. 

Інвестиції в дочірні та асоційовані компанії 

До інвестицій в асоційовані та дочірні компанії належать акції та інші корпоративні права з 

нефіксованим прибутком, які відповідають визначенням асоційованої або дочірньої компанії, за 

винятком таких цінних паперів, що придбані та утримуються виключно для продажу. 

Інвестиції в асоційовані та дочірні компанії первісно оцінюються за собівартістю, яка є справедливою 

вартістю на дату придбання. Витрати на операції, пов'язані з придбанням інвестиції, збільшують суму 

такої інвестиції на дату її придбання.  

В подальшому інвестиції в дочірні компанії обліковуються за собівартістю згідно вимог МСБО 27 

«Окрема фінансова звітність». 

Інвестиції в асоційовані компанії в подальшому обліковуються із застосування методу участі в капіталі 

із визнанням прибутку/збитку у звіті про сукупний дохід та із включенням цих сум до балансової 

вартості інвестиції. 

Власний капітал 

Статутний капітал - це зафіксована в установчих документах загальна номінальна вартість 

випущених акцій.  

Резерв переоцінки – переоцінка для нерухомості  

Інші резерви у складі власного капіталу включають: 

Емісійний дохід це додатковий вкладений капітал, який складається з суми, на яку вартість реалізації 

випущених акцій перевищує їхню номінальну вартість. 

Резервний капітал формується щорічними відрахуваннями з нерозподіленого прибутку. Розмір 

щорічних відрахувань до резервного фонду визначається установчими документами.  

Додатковий капітал – додатковий фонд накопичення, що формується згідно Статуту за рахунок 

прибутку Компанії за рішенням Загальних зборів акціонерів. 

Прибутки/(збитки) за страховими договорами - зміна балансової вартості групи страхових контрактів, 

зумовлена впливом фінансового ризику та змін у фінансовому ризику. 

Нерозподілений прибуток включає суми накопичених прибутків та збитків за весь період діяльності 

Компанії за вирахуванням дивідендів та інших розподілень прибутку за рішенням акціонерів.  
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Можливість Компанії повідомляти й виплачувати дивіденди підпадає під регулювання чинного 

законодавства України. Дивіденди за звичайними акціями відображаються в фінансовій звітності як 

використання нерозподіленого прибутку в міру їх оголошення. 

Забезпечення, умовні зобов’язання та умовні активи 

Забезпечення  визнаються, коли Компанія має поточне юридичне зобов’язання або зобов’язання, що 

виникає на основі правового регулювання або яке витікає із обставин внаслідок минулих подій, і при 

цьому існує ймовірність, що вибуття ресурсів, які втілюють у собі економічні вигоди, буде потрібним 

для його погашення, і можна зробити достовірну оцінку даного зобов’язання. Сума, визнана в якості 

забезпечення, представляє собою найкращу оцінку компенсації, необхідної для погашення поточного 

зобов’язання на звітну дату, беручи до уваги усі ризики та невизначеності, пов’язані з даним 

зобов’язанням. 

Умовні зобов’язання не визнаються у фінансовій звітності. Вони розкриваються у примітках, крім тих 

випадків, коли ймовірність відтоку ресурсів, які втілюють економічні вигоди, є незначною. Умовні 

активи розкриваються у примітках до фінансової звітності, якщо існує достатня ймовірність 

надходження економічних вигід. 

Зобов'язання за пенсійними та соціальними забезпеченнями 

Компанія здійснює обов’язкові відрахування до Державного пенсійного фонду України на суму, яка 

розраховується на основі заробітної плати кожного працівника. Такі суми відображаються як витрати 

у тому періоді, коли працівникові нараховується відповідна винагорода. 

Компанія формує резерв невикористаних відпусток на звітну дату. Сума резерву відпусток 

розраховується у відповідності з чинним законодавством як добуток очікуваної середньоденної 

заробітної плати, з якої виплачуватимуться відпусткові кожному з працівників, та кількості днів 

залишку відпустки та включаються до витрат у тому періоді, в якому право на відпустку було 

зароблене. Використання забезпечення відбувається під час сплати фактичних сум відпусток 

працівникам або під час виплати їм компенсації за невикористану відпустку під час звільнення. 

Податок на прибуток  

Витрати з податку на прибуток включають поточний податок та зміну відстрочених податків. Податок 

на прибуток визнається як прибутки або збитки за винятком випадків, коли нарахування податку на 

прибуток відноситься до статей, визнаних безпосередньо в капіталі (в цьому випадку він визнається в 

капіталі) або ж у складі іншого сукупного доходу (визнається у складі іншого сукупного доходу). 

Поточний податок на прибуток - поточний податок на прибуток розраховується Компанією від 

прибутку до оподаткування, що визначається відповідно до відповідно до Податкового Кодексу 

України із застосуванням податкової ставки, що діє на звітну дату. Для розрахунку податку на 

прибуток застосовується ставка податку на прибуток 18%. 

Відстрочений податок - Відстрочений податок обліковується з використанням методу балансових 

зобов’язань стосовно тимчасових різниць, які виникають внаслідок різниць між балансовою вартістю 

активів і зобов’язань у звіті про фінансовий стан та відповідною податковою базою, яка 

використовується для розрахунку прибутку, який підлягає оподаткуванню.. 

Відстрочені податкові активи визнаються щодо всіх тимчасових податкових різниць, що підлягають 

вирахуванню та невикористаних податкових збитків, перенесених на наступні періоди, якщо ймовірне 

отримання майбутнього оподатковуваного прибутку, який дозволить використати неоподатковувані 

тимчасові різниці, а також перенесені на наступні періоди невикористані податкові збитки. 

Відстрочений податок відображається у складі прибутку чи збитку, за винятком випадків коли він 

відноситься безпосередньо до статей власного капіталу або інших сукупних доходів. У цьому випадку 

відстрочений податок також відображається у складі власного капіталу або інших сукупних доходів.  

При розрахунку сум відстрочених податкових активів і зобов'язань Компанія використовувала ставки 

податку, які, як очікується, діятимуть у період сторнування тимчасових різниць, які привели до 

виникнення відповідних відстрочених податкових активів і зобов'язань (18 %). 
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Балансова вартість відстрочених податкових активів та зобов’язань переглядається на кожну дату 

балансу. Відстрочені податкові активи та зобов’язання розраховуються за ставками оподаткування, 

застосування яких очікується у періоді реалізації активу чи розрахунку за зобов’язанням, на основі 

ставок оподаткування та податкового законодавства, фактично або в значному ступені чинних на дату 

балансу.  

Податок на дохід страховика 

Доходи страховика від страхової діяльності (крім страхування життя), оподатковуються за ставкою 3% 

від суми валового доходу, отриманого від страхової діяльності. Податок на дохід страховика є частиною 

грошових потоків за договорами страхування. 

Визнання доходів  

Інший дохід. Компанія отримує інший дохід, який не пов'язаний з проведенням операцій страхування 

від розміщення тимчасово вільних грошових коштів, а саме: відсотки від депозитів, прибуток від 

продажу цінних паперів, частки перестраховиків у страховому відшкодуванні, суми страхових 

відшкодувань, отриманих в порядку регресу, агентські винагороди від інших страховиків, доходи від 

господарських договорів.  

Процентний дохід визнається за методом нарахування, якщо тільки його отримання не є сумнівним. 

Інший дохід визнається, коли є впевненість, що Компанія отримає економічні вигоди від проведених 

операцій і розмір доходу можна достовірно визначити. Дохід визнається за вирахуванням витрат на 

його одержання в тому періоді, в якому проведена операція.   

Визнання витрат 

Витратами звітного періоду визнаються або зменшення активів, або збільшення зобов'язань, що 

призводить до зменшення власного капіталу Компанії (за винятком зменшення капіталу внаслідок його 

вилучення або розподілу власниками), за умови, що ці витрати можуть бути достовірно оцінені. 

Витрати визнаються витратами певного періоду одночасно з визнанням доходу, для отримання якого 

вони здійснені. Витрати, які неможливо прямо пов'язати з доходом певного періоду, відображаються у 

складі витрат того звітного періоду, в якому вони були здійснені. 

Витрати на персонал та відповідні відрахування – заробітна плата, внески на загальнообов’язкове 

державне соціальне страхування, щорічні відпускні та лікарняні, преміальні та негрошові пільги 

нараховуються у тому році, в якому відповідні послуги надаються працівниками Компанії. 

Договори страхування 

Договори страхування та перестрахування: Класифікація 

Контракт є страховим контрактом лише в тому разі, якщо він передає значний страховий ризик. 

Компанія визначає наявність значного страхового ризику та класифікує контракт як страховий, якщо 

договір страхування містить сценарій при якому вірогідна виплата значних додаткових сум.  

Компанія проаналізувала договори страхування, договори вхідного перестрахування окремо і щодо 

кожного з них є сценарій (ненульова ймовірність) настання суттєвих збитків у розмірі страхової 

суми/ліміту відповідальності. Аналогічна ситуація з перестрахуванням, щодо якого є ймовірність 

суттєвих компенсацій перестраховика. Контракти, за якою Компанія передає значний страховий ризик, 

класифікуються як договори перестрахування. Отже всі договори страхування та перестрахування 

Компанії є предметом застосування МСФЗ 17. 

Контракти страхування та перестрахування також наражають Компанію на фінансовий ризик в частині 

оцінки майбутніх грошових потоків та застосування ставкою дисконтування, що використовуються 

для коригування грошових потоків. 

Страхові контракти та договори перестрахування не містять вбудованих похідних інструментів. 

Всі договори страхування та перестрахування класифікуються як договори без прямої участі та 

оцінюються відповідно до методу розподілу премій (РАА). 
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Відокремлення компонентів від договорів страхування та перестрахування 

Страховий контракт може містити інвестиційний та (або) сервісний компонент. На початку Компанія 

аналізує контракти на наявність інвестиційного компонента. При наявності відокремлюваного 

інвестиційного компонента його облік відбувається за принципами МСФЗ 9.  

Після виокремлення будь-яких компонентів фінансового інструмента, Компанія аналізує контракти на 

наявність будь-яких обіцянок щодо передачі страхувальникам окремих товарів або послуг, крім 

страхового покриття. У випадку наявності в страховому контракті  будь-якої обіцянки передати 

держателеві страхового полісу відокремлювані товари або нестрахові послуги, тобто сервісного 

компонента, його облік відбувається із застосуванням МСФЗ 15. 

При відокремленні компонентів від страхового контракту Компанія керується зазначеними 

принципами, можливістю відокремити компонент від страхового складової контракту та рівнем 

суттєвості. Компанія не виявила суттєвих компонентів, які потребували б відокремлення у цій 

фінансовій звітності.  

Агрегація 

Страхові контракти групуються за наступними принципами: 

• Мають подібні ризики і управляються разом (належать до одного портфелю); 

• Контракти, які підписані протягом періоду в 12 місяців (однієї когорти); 

• Мають подібну здатність, щоб бути або стати обтяжливими (обтяжливою групою) також 

можуть бути об’єднані в одну групу. 

Компанія встановлює групи при первісному визнанні, а в подальшому не переглядає склад груп.  Група 

страхових контрактів складається з одного контракту, якщо це є наслідком застосування принципів 

перерахованих вище. 

Портфель складається з контрактів, що наражаються на схожі ризики і управління якими здійснюється 

разом. Основним критерієм розподілення на портфелі є види страхування. Страхові контракти, які 

відносяться до одного виду страхування є схожими ризиками і управління якими здійснюється разом. 

Річні когорти Компанія визначає на базі дати підписання договору. Зміни, які відносяться до договору 

страхування будуть належати до когорти цього договору, якщо вони не є суттєвою модифікацією 

договору. 

Договори перестрахування Компанії складається з договорів факультативного та облігаторного 

перестрахування. 

Визначення портфелів у вихідному перестрахуванню з факультативного перестрахування відбувається 

аналогічно до прямого страхування але з розподіленням на внутрішньогрупового перестраховика та 

інших. Когорти визначаються на базі дати підписання договору перестрахування. Всі групи страхових 

контрактів визнаються як ті, що відносяться до групи всіх інших контрактів у портфелі щодо статусу 

обтяжливості.  

Визначення портфелів у вихідному перестрахуванню з облігаторного перестрахування базується на 

принципі один договір облігаторного перестрахування – один портфель. Когорти визначаються на базі 

дати початку покриття договору перестрахування. Всі групи страхових контрактів визнаються як ті, 

що відносяться до групи всіх інших контрактів у портфелі щодо статусу обтяжливості. 

Компанія має досить детальне агрегування за портфелями, що призводить до значної кількості видів 

портфелів, при цьому частина цих портфелів мають несуттєву балансову вартість. З метою подання у 

цій фінансовій звітності дійсно суттєвої інформації, Компанією було прийнято рішення щодо 

розкриття інформації щодо договорів страхування та вхідного перестрахування в розрізі наступних 

агрегованих портфелів - motor vehicle liability, other motor, marine, aviation and transport, fire and other 

damage to property, medical expense, general liability. 
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Первісне визнання 

Компанія визнає групу випущених страхових контрактів, починаючи з більш ранньої з таких дат: 

а) початку періоду покриття за групою контрактів; 

б) дати, коли перший платіж з боку держателя страхового полісу в групі належить до сплати; 

в) у разі групи обтяжливих контрактів, із тієї дати, коли група стає обтяжливою. Якщо немає 

визначеної дати до сплати, такою датою вважається дата отримання платежу від власника 

полісу страхування. 

Враховуючи специфіку підходу на основі розподілу премії та умов договорів страхування, Компанія 

визнає свої зобов’язання на найбільш  ранню дату: 

• Дата фактичної оплати; 

• Дата початку покриття; 

• Коли стає відомо, що група контрактів стає збитковою, тобто на дату підписання обтяжливого 

договору. 

Компанія визнає групу утримуваних контрактів перестрахування наступним чином: 

- якщо утримувані контракти перестрахування передбачають пропорційне покриття – на початку 

періоду покриття групи утримуваних контрактів перестрахування або при первісному визнанні 

будь-якого базового контракту, залежно від того, яка з цих дат настає пізніше; і 

- у решті випадків – з початку періоду покриття групи утримуваних контрактів перестрахування. 

Обтяжливі контракти 

Компанія виходить із того, що жоден із контрактів у портфелі не є обтяжливим при первісному 

визнанні, якщо факти та обставини не вказують на протилежне. При цьому використовується 

інформації про оцінки, зроблені у внутрішній звітності Компанії. 

При першому використанні стандарту обтяжливість сукупності страхових контрактів визначається на 

базі наявної статистики щодо комбінованого коефіцієнту. Якщо комбінований коефіцієнт більше за 

100%, то відбувається подальший аналіз щодо причин такого результату і якщо він має системний 

характер, відбувається оцінка комбінованого коефіцієнту з врахуванням дисконтування та корегування 

на нефінансовий ризик. Якщо з врахуванням останніх корегувань комбінований коефіцієнт більше 

100%, то такі контракти визнаються як обтяжливі. Всі інші контракти визнаються як ті, що відносяться 

до групи всіх інших контрактів у портфелі. 

Компанія не очікує мати контракти, які на початковій стадіях визнання не мають значної ймовірності 

стати обтяжливими в майбутньому, враховуючи мінливість зовнішніх обставин.  

При подальшому оцінюванню визначення обтяжливості базується на бюджетних показниках Компанії, 

які були визначені на історичних даних і базуються на ризик орієнтовному підході. Щоквартально 

здійснюється аналіз відповідності фактичних показників бюджетним та прогнозним і у випадку 

суттєво гірших показників, статус обтяжливості щодо страхових контрактів, що будуть випущені у 

наступному кварталі може бути змінений. Щодо вже випущених страхових контрактів статус 

обтяжливості не змінюється. 

Якщо в будь-який час протягом періоду покриття факти та обставини вкажуть на обтяжливість групи 

страхових контрактів або ця обтяжливість була очікуваною, виходячи з бюджетних показників на дату 

первісного визнання, Компанія розраховує різницю між: 

- балансовою вартістю зобов'язання на залишок покриття; та 

- грошовими потоками виконання, що стосуються залишку покриття за даною групою. 
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Оцінка 

Оцінка при первісному визнанні  

При первісному визнанні Компанія оцінює групу страхових контрактів як суму грошових потоків 

виконання, які складаються з: 

- оцінки майбутніх грошових потоків; 

- коригування для відображення вартості грошей у часі та фінансових ризиків, пов’язаних з 

майбутніми грошовими потоками, тією мірою, якою фінансові ризик не включені в оцінки 

майбутніх грошових потоків; 

- коригування на нефінансовий ризик. 

Зобов’язання зі страхування складаються з наступних частин: 

- зобов’язання на залишок покриття - грошових потоків виконання, що стосуються 

майбутніх послуг, віднесених до групи на відповідну дату; 

- компонента збитку (яка є частиною зобов’язання на залишок покриття); 

- зобов’язання за страховими вимогами, що відбулися - що містять грошові потоки 

виконання, що пов'язані з наданими в минулому послугами, віднесені до групи на 

відповідну дату. 

Компанія спрощує оцінку зобов’язання на залишок покриття щодо групи страхових контрактів шляхом 

використання підходу на основі розподілу премії, оскільки Компанія обґрунтовано очікує, що таке 

спрощення забезпечить оцінку зобов'язання на залишок покриття для групи, яка не відрізнятиметься 

суттєво від оцінки, яку було б одержано в разі застосування загальної моделі та/або період покриття у 

кожного контракту в групі становить один рік або менше. 

При первісному визнанні балансова вартість зобов'язання на залишок покриття дорівнює преміям, 

одержаним при первісному визнанні, якщо такі є за вирахуванням будь-яких аквізиційних грошових 

потоків станом на таку дату. 

Зобов'язання за страховими вимогами Компанія оцінює, використовуючи загальну модель. 

Грошові потоки в межах страхового контракту – це потоки, які стосуються безпосередньо виконання 

контракту, в тому числі грошові потоки, щодо яких Компанія може визначати розмір або строки на 

власний розсуд. 

Враховуючи структуру страхового портфелю та швидкості врегулювання, коригування для врахування 

часової вартості грошей і фінансових ризиків, пов'язаних із майбутніми грошовими потоками має 

суттєвий ефект на фінансовий стан та результати діяльності Компанії. Тому Компанія здійснює 

дисконтування під час розрахунку зобов’язань за страховими вимогами. 

Компанія прийняла рішення здійснити дезагрегування фінансових доходів або витрат за страхуванням 

між прибутком або збитком та іншим сукупним доходом в частині зміни ставки дисконтування. 

Оцінка після первісного визнання 

Балансова вартість групи страхових контрактів станом на кінець кожного звітного періоду є сумою:  

- зобов'язання на залишок покриття, і  

- зобов'язання за страховими вимогами, що містять грошові потоки виконання, що пов'язані з 

наданими в минулому послугами, віднесені до групи на відповідну дату.  

Зобов’язання на залишок покриття  

При застосуванні підходу на основі розподілу премії Компанія оцінює зобов'язання на залишок 

покриття станом на кінець кожного наступного звітного періоду шляхом коригування балансової 

вартості на початок періоду на:  

- премії, одержані протягом періоду; 

- сума, визнана як дохід від страхування за покриттям, наданим у такому періоді;  

- аквізиційні грошові потоки; 
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- будь-які суми, пов'язані з амортизацією аквізиційних грошових потоків, визнаних як витрати у 

звітному.  

Зобов’язання за вимогами 

На звітну дату розрахунок зобов’язань за страховими вимогами відбувається шляхом: 

- оцінки загального резерву збитків методами трикутників в розрізі однорідних груп ризиків (видів 

страхування); 

- оцінки резерву (прямих та непрямих) витрат на врегулювання; 

- оцінки резерву під регреси; 

- дисконтування; 

- корегування на нефінансовий ризик; 

- розподілу майбутніх грошових потоків (виплат, витрат на врегулювання, регресів) з однорідних 

груп ризиків на групи страхових контрактів. 

На звітну дату зобов’язання на залишок покриття за контрактами страхування та перестрахування  

оцінюються відповідно до методу розподілу премій (РАА). 

На кожну звітну дату Компанія оцінює чи виконуються умови для використання підходу на основі 

розподілу премії по кожній групі страхових контрактів. Компанія встановила, що відсутні суттєві 

різниці в оцінці залишку зобов’язання на покриття при застосуванні спрощеного та загального методів.  

Компанія не здійснює коригування на часову вартість грошей і вплив фінансового ризику за потоками 

зобов’язання на покриття, оцінка яких здійснюється на основі розподілу премій. 

Визнання доходів та витрат  

Компанія визнає дохід і витрати за такими змінами в балансовій вартості зобов'язання на залишок 

покриття:  

- дохід від страхування – у разі зменшення розміру зобов'язання на залишок покриття через 

надання послуг протягом періоду;  

- витрати на страхові послуги – у разі збитків за групами обтяжливих контрактів і відновлення 

таких збитків; 

- фінансові доходи або витрати за страхуванням – у зв'язку з впливом часової вартості грошей і 

впливом фінансового ризику. 

Компанія визнає дохід і витрати за такими змінами в балансовій вартості зобов'язання за страховими 

вимогами:  

- витрати на страхові послуги – у разі збільшення зобов'язань через страхові вимоги і витрати, 

що виникли протягом періоду;  

- витрати на страхові послуги – у разі будь-яких подальших змін у грошових потоках виконання, 

пов'язаних із понесеними страховими збитками за страховими вимогами за подіями, що сталися 

у минулому періоді та понесеними витратами;  

- фінансові доходи або витрати за страхуванням – у зв'язку з впливом часової вартості грошей і 

впливом фінансового ризику. 

Всі аквізиційні витрати (окрім комісії) визнаються такими, що понесені у момент їх виникнення. 

Комісійні винагороди включаються до складу зобов’язань на покриття в розрізі портфелів, а у 

випадках, коли неможливо визначити портфель до якого вони відносяться, - розподіляються 

пропорційно нарахованим преміям. 

Аквізиційні витрати щодо договорів вихідного перестрахування розподіляються пропорційно частці 

перестраховика в нарахованих преміях. 

Витрати по комісійній винагороді Компанія включає до балансової вартості активу/зобов’язання за 

договорами страхування та здійснює їх визнання у витратах на періодичній основі.  

Непрямі витрати Компанії розподіляються на групи страхових контрактів із застосуванням 

відповідного прийнятного базису який використовується на послідовній основі.   
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Припинення визнання та модифікація 

Компанія припиняє визнання страхового контракту за умови спливу терміну виконання зобов'язання 

за страховим контрактом, коли його виконано або анульовано; у разі його модифікації.  Припинення 

страхових контрактів відбувається в межах відповідної групи шляхом вилучення з обсягу грошових 

потоків виконання групи теперішньої вартості майбутніх грошових потоків та коригування на 

нефінансовий ризик, що пов’язані з правами й обов'язками, визнання яких в групі було припинено. 

Якщо модифікація контракту не обліковуться як припинення визнання, Компанія розглядає зміни у 

грошових потоках, викликані модифікацією, як зміни в оцінках грошових потоків виконання. Всі такі 

зміни  відображаються в складі доходів чи витрат Компанії. 

Представлення у фінансовій звітності 

Компанія окремо подає у звіті про фінансовий стан балансові вартості груп:  

а) випущених страхових контрактів, що є активами;  

б) випущених страхових контрактів, що є зобов'язаннями;  

в) утримуваних контрактів перестрахування, що є активами, та  

г) утримуваних контрактів перестрахування, що є зобов'язаннями. 

Компанія включає будь-які активи чи зобов'язання для грошових потоків за групами страхових 

контрактів потоками в балансову вартість відповідних груп випущених страхових контрактів, а будь-

які активи чи зобов'язання для грошових потоків за групами утримуваних контрактів перестрахування 

в балансову вартість груп утримуваних контрактів перестрахування. 

Компанія здійснює дезагрегування сум, визнаних у звіті про сукупний дохід на:  

• результат страхових послуг, що включає в себе дохід від страхування і витрати на страхові 

послуги; та  

• фінансові доходи або витрати за страхуванням. 

Дохід від страхування відображає надання покриття та інших послуг, передбачених групою страхових 

контрактів, у розмірі, що відображає ту компенсацію, право на яку суб'єкт господарювання розраховує 

отримати в обмін на такі послуги. Доходом від страхування є сума очікуваних надходжень премій, 

віднесена на період. Компанія відносить очікувані надходження премій на кожний період покриття на 

основі часу, що минає. 

Компанія подає в прибутку або збитку витрати на страхові послуги що виникають за групою 

випущених страхових контрактів, які включають у себе страхові вимоги за подіями, що сталися, інші 

понесені витрати на страхові послуги. 

Фінансові доходи або витрати за страхуванням включають у себе зміну балансової вартості групи 

страхових контрактів, зумовлену:  

а) впливом часової вартості грошей і змін у часовій вартості грошей; та  

б) впливом фінансового ризику та змін у фінансовому ризику. 

Компанія прийняла рішення здійснити дезагрегування фінансових доходів або витрат за страхуванням 

між прибутком або збитком та іншим сукупним доходом в частині зміни ставки дисконтування. 

Компанія подає доходи або витрати за утримуваними контрактами перестрахування окремо від витрат 

чи доходів від випущених страхових контрактів. 
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6. МСФЗ та Інтерпретації, що не набрали чинності 

Компанія не застосовувала наступні МСФЗ, інтерпретації та поправки до МСФЗ та МСБО, які були 

опубліковані, але не набрали чинності. Компанія планує застосувати дані зміни з дати набрання ними 

чинності.  

МСФЗ 18 «Подання та розкриття інформації у фінансовій звітності»  

МСФЗ 18, опублікований Радою з МСФЗ 9 квітня 2024 року, замінює МСБО 1 «Подання фінансової 

звітності» та встановлює значні нові вимоги до подання фінансової звітності, приділяючи особливу 

увагу таким питанням: 

- Звіту про прибутки або збитки, включаючи вимоги до обов'язкових проміжних підсумків, які 

мають бути представлені. МСФЗ 18 вводить вимоги до статей доходів і витрат, які повинні бути 

віднесені до однієї з п'яти категорій у звіті про прибутки або збитки - операційна, інвестиційна, 

фінансова, податок на прибуток та припинена діяльність, з яких перші три є новими.  

 

- дезагрегації інформації, включаючи впровадження загальних принципів того, як повинна бути 

агрегована та дезагрегована інформація у фінансовій звітності.  

 

- розкриттю інформації, пов'язаної з показниками ефективності, визначеними керівництвом, які є 

показниками фінансових результатів на основі загального або проміжного підсумку, що 

вимагається за МСФЗ, з внесеними коригуваннями (наприклад, «скоригований прибуток або 

збиток»). Розкриття будуть включати звірку показника ефективності з найближчим загальним або 

проміжним підсумком у звітності за МСФЗ.  

Метою Ради з МСФЗ при запровадженні МСФЗ 18 є підвищення порівнянності та прозорості звітності 

компаній про результати діяльності.  

МСФЗ 18 та пов’язані з ним зміни до інших стандартів застосовуються для звітних періодів, які 

починаються з 1 січня 2027 року або після цієї дати. МСФЗ 18 застосовуватиметься ретроспективно, 

дозволяється дострокове застосування.  

Наразі Компанія працює над визначенням усіх наслідків, які матиме застосування МСФЗ 18 на 

фінансову звітність. 

Поправки до МСФЗ 9 та МСФЗ 7 – Зміни щодо класифікації та оцінки фінансових інструментів  

30 травня 2024 року Рада з МСФЗ опублікувала Поправки до МСФЗ 9 «Фінансові інструменти» та 

МСФЗ 7 «Фінансові інструменти: розкриття» щодо класифікації та оцінки фінансових інструментів. 

Поправки стосуються наступного: 

• Класифікація фінансових активів: 

- Поправки надають вказівки щодо оцінки відповідності договірних грошових потоків базовій угоді 

про кредитування. 

- Поправки пояснюють, що фінансовий актив має функції без регресу, якщо кінцеве право суб’єкта 

господарювання на отримання грошових потоків обмежується за договором грошовими потоками, 

створеними зазначеними активами. 

- Поправки роз’яснюють характеристики контрактно пов’язаних інструментів. 

• Припинення визнання зобов'язань, врегульованих за допомогою електронних платіжних систем: при 

врегулюванні фінансового зобов'язання грошовими коштами за допомогою електронної платіжної 

системи, Поправки дозволяють суб'єкту господарювання вважати фінансове зобов'язання виконаним 

до дати розрахунку, якщо воно відповідає певним визначеним критеріям. 

• Розкриття інформації: Поправки також вносять зміни до МСФЗ 7 для введення вимог до розкриття 

інформації щодо інвестицій в інструменти власного капіталу, що оцінюються за справедливою 

вартістю через інший сукупний дохід, та щодо договірних умов, які можуть змінити суму договірних 

грошових потоків.  
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Поправки набувають чинності для річних звітних періодів, що починаються 1 січня 2026 року або після 

цієї дати, при цьому допускається дострокове застосування. Поправки мають застосовуватися 

ретроспективно, перерахунок попередніх періодів не вимагається, але дозволяється. 

Нижче наведено перелік стандартів та інтерпретацій, які не будуть мати впливу на фінансову 

звітність Компанії або на застосовні для неї: 

МСФЗ 19 «Дочірні підприємства без публічної підзвітності: розкриття інформації» - набуває 

чинності для звітних періодів, що розпочинаються 1 січня 2027 року або після цієї дати. Даний стандарт 

не застосовний для Компанії, так як вона є компанією суспільного інтересу та зобов’язана 

оприлюднювати свою фінансову звітність.  

Поправки до МСФЗ 9 та МСФЗ 7 - Контракти на електроенергію, що залежить від природи - 

набувають чинності для звітних періодів, що розпочинаються 1 січня 2026 року або після цієї дати. 

Поправки до МСБО 21 «Вплив змін валютних курсів» - Облік в умовах неможливості конвертації - 

набувають чинності для звітних періодів, що розпочинаються 1 січня 2025 року або після цієї дати. 

«Щорічні удосконалення МСФЗ» (випуск 11) - набувають чинності для річних звітних періодів, які 

починаються з 1 січня 2026 року або після цієї дати. Щорічні удосконалення включають: 

Поправки до МСФЗ 1 «Перше застосування міжнародних стандартів фінансової звітності».  

Поправки до МСФЗ 7 «Фінансові інструменти: розкриття інформації». 

Поправки до МСФЗ 9 «Фінансові інструменти». 

Поправки до МСФЗ 10 «Консолідована фінансова звітність». 

Поправки до МСБО 7 «Звіт про рух грошових коштів». 

Поправки до МСФЗ 10 «Консолідована фінансова звітність» та МСБО 28 «Інвестиції в асоційовані 

компанії та спільні підприємства» - Продаж або внесок активів між інвестором та асоційованою 

компанією чи спільним підприємством - Рада з МСФЗ відклала дату вступу в силу цієї поправки на 

невизначений термін, але дозволяється дострокове застосування перспективно. 
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7. Договори страхування та перестрахування 

 

7.1. Договори страхування  

 

Балансова вартість активів та зобов’язань за договорами страхування станом на 31 грудня 2024 року 

 
Договори прямого 

страхування 
Усього 

активів за 

договорами 

страхування 

Зобов’язання 

на залишок 

покриття 

(РАА) 

Зобов’язання за вимогами 
Усього 

зобов’язань за 

договорами 

страхування 
За портфелями 

Зобов’язання 

за вимогами 

У тому числі 

RA 

medical expense - (52 737) (52 559) (287) (105 296) 

motor vehicle liability - (388 372) (1 010 022) (43 784) (1 398 394) 

other motor - (211 304) (165 750) (1 703) (377 054) 

marine, aviation and 

transport 
- (10 524) (161 134) (1 961) (171 658) 

fire & other damage to 

property 
- (29 147) (159 542) (1 786) (188 689) 

general liability - (6 788) (6 582) (98)  (13 370) 

miscellaneous financial 

losses 
- (5) - - (5) 

Усього за договорами 

прямого страхування 
- (698 878) (1 555 588) (49 619) (2 254 466) 

 

 

Балансова вартість активів та зобов’язань за договорами страхування станом на 31 грудня 2023 року 

 
Договори прямого 

страхування 
Усього 

активів за 

договорами 

страхування 

Зобов’язання 

на залишок 

покриття 

(РАА) 

Зобов’язання за вимогами 
Усього 

зобов’язань за 

договорами 

страхування За портфелями 
Зобов’язання за 

вимогами 

У тому 

числі RA 

medical expense - (55 254) (44 762) (92) (100 015) 
motor vehicle liability - (353 744) (1 051 076) (11 691) (1 404 820) 
other motor - (197 937) (121 031) (527) (318 968) 
marine, aviation and 

transport 
- (17 896) (77 892) (373) (95 788) 

fire & other damage to 

property 
- (35 913) (96 987) (544) (132 900) 

general liability - (5 913) (1 128) (5) (7 041) 
Усього за договорами 

прямого страхування 
- (666 656) (1 392 875) (13 233) (2 059 531) 

 

Під час розкриття інформації щодо балансової вартості активів і зобов’язань за вимогами 

виокремлюються корегування на нефінансовий ризик (RA). 
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7.2. Контракти перестрахування  

 

Балансова вартість активів та зобов’язань за договорами вихідного перестрахування станом на 

31 грудня 2024 року 

 
 

Активи на 

залишок 

покриття 

(РАА) 

Активи за 

вимогами 

Усього 

активів  

Зобов’яза

ння на 

залишок 

покриття 

(РАА) 

Зобов’язання за 

вимогами 
Усього 

зобов’я-

зань  

Активи 

за 

вимога

ми 

 У 

тому 

числі 

RA 

Зобов’яз

ання за 

вимога

ми 

У тому 

числі 

RA 

fac. RI held - medical 

expense 

- - - - - - - - 

fac. RI held - other 

motor 

211 - - 211 - - - - 

fac. RI held - marine, 

aviation and transport 

- - - - (61) - - (61) 

fac. RI held - fire and 

other damage to 

property 

(82) 3 254 13 3 172 (2 997) 2 710 27 (287) 

fac. RI held - general 

liability 

815 159 - 974 - - - - 

treaty RI held (103 723) 286 650 22 110 182 927 (36 165) (2 607) 16 681 (38 771) 

Усього  (102 779) 290 063 22 123 187 284 (39 223) 104 16 708 (39 119) 

 

Балансова вартість активів та зобов’язань за договорами вихідного перестрахування станом на 

31 грудня 2023 року 

 
 

Активи на 

залишок 

покриття 

(РАА) 

Активи за 

вимогами 

Усього 

активів  

Зобов’яза

ння на 

залишок 

покриття 

(РАА) 

Зобов’язання за 

вимогами 
Усього 

зобов’я-

зань  

Активи 

за 

вимога

ми 

 У 

тому 

числі 

RA 

Зобов’яз

ання за 

вимога

ми 

У тому 

числі 

RA 

fac. RI held - medical 

expense 
- - - - - - - - 

fac. RI held - other 

motor 
149 7 - 156 - - - - 

fac. RI held - marine, 

aviation and transport 
- - - - - - - - 

fac. RI held - fire and 

other damage to 

property 

(2 284) 5 530 19 3 246 - - - - 

fac. RI held - general 

liability 
2 281 169 - 2 450 - - - - 

treaty RI held (59 168) 161 498 3 182 102 330 (880 247) 872 871 4 761 (7 376) 

Усього  (59 022) 167 204 3 201 108 182 (880 247) 872 871 4 761 (7 376) 

 

7.3. Узгодження компонентів балансової вартості контрактів страхування та перестрахування 

 

Наступні звірки показують, як чиста балансова вартість контрактів страхування та перестрахування 

щодо кожного сегменту змінилися протягом року в результаті грошових потоків і сум визнаних у звіті 

про сукупний дохід. 

Для кожного сегмента Компанія представляє окремий аналіз руху зобов’язань на залишок покриття та 

руху зобов'язань за вимогами та звірку їх руху до статей у звіті про сукупний дохід. 
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7.3.1. Узгодження балансової вартості зобов’язань за вимогами  

 

Узгодження балансової вартості зобов’язань за вимогами за договорами страхування за 2024 рік 

 

Договори прямого 

страхування 

medical 

expense 

motor 

vehicle 

liability 

other 

motor 

marine, 

aviation 

and 

transport 

fire & 

other 

damage 

to 

property 

general 

liability 
Усього 

Балансова вартість на 

31.12.2023 
(44 762) (1 051 076) (121 031) (77 892) (96 987) (1 128) (1 392 875) 

Фінансові витрати (5 128) (79 062) (13 900) (8 869) (15 778) (1 078) (123 813) 

Зміна резерву через 

інший сукупний дохід 
12 (7 559) (280) (283) (674) (3) (8 786) 

Сплачені збитки 356 212 731 651 462 545 37 649 24 941 2 295 1 615 293 

Збитки поточного 

періоду        
Фактично нараховані 

збитки  
(322 833) (325 955) (425 851) (13 264) (8 781) (1 650) (1 098 334) 

Нові неврегульовані 

збитки  
(48 575) (388 926) (135 946) (112 253) (115 395) (5 155) (806 250) 

Збитки попереднього 

періоду 
 

      
Фактично нараховані 

збитки  
(33 345) (405 760) (36 610) (24 513) (16 154) (583) (516 966) 

Переоцінка збитків 45 860 516 664 105 323 38 290 69 287 720 776 143 

Балансова вартість на 

31.12.2024 
(52 559) (1 010 022) (165 750) (161 134) (159 542) (6 582) (1 555 588) 

 

 

Узгодження балансової вартості зобов’язань за вимогами за договорами страхування за 2023 рік 

 

Договори прямого 

страхування 

medical 

expense 

motor 

vehicle 

liability 

other 

motor 

marine, 

aviation 

and 

transport 

fire & 

other 

damage to 

property 

general 

liability Усього 

Балансова вартість на 

31.12.2022 (42 860) (921 212) (137 526) (52 981) (65 775) (1 392) (1 221 747) 

Фінансові витрати (5 170) (110 365) (10 805) (2 981) (7 541) (54) (136 916) 

Зміна резерву через інший 

сукупний дохід (46) 1 195 (143) (297) (324) (6) 379 

Сплачені збитки 299 860 849 985 381 301 10 802 12 244 1 150 1 555 342 

Збитки поточного періоду        

Фактично нараховані 

збитки  (268 734) (430 668) (333 775) (4 191) (4 663) (913) (1 042 943) 

Нові неврегульовані 

збитки  (40 129) (545 882) (89 421) (45 282) (59 708) (747) (781 170) 

Збитки попереднього періоду       

Фактично нараховані 

збитки  (31 109) (419 379) (47 521) (6 611) (7 582) (237) (512 439) 

Переоцінка збитків 43 425 525 250 116 860 23 650 36 361 1 073 746 618 

Балансова вартість на 

31.12.2023 
(44 762) (1 051 076) (121 031) (77 892) (96 987) (1 128) (1 392 875) 
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Узгодження балансової вартості зобов’язань за вимогами за договорами вихідного перестрахування за 

2024 рік 

 

Договори вихідного 

перестрахування 

fac. RI 

held - 

medical 

expense 

fac. RI 

held - 

other 

motor 

fac. RI 

held - 

marine, 

aviation 

and 

transport 

fac. RI 

held - fire 

and other 

damage to 

property 

fac. RI 

held - 

general 

liability 

treaty RI held Усього 

Балансова вартість на 

31.12.2023 
- 7 - 5 530 169 1 034 369 1 040 076 

Фінансові витрати - 10 - 240 - 66 521 66 771 

Зміна резерву через інший 

сукупний дохід 
- - - 4 - 3 465 3 469 

Сплачені збитки - (18) - (729) - (1 085 431) (1 086 178) 

Збитки поточного періоду - - - - - - - 

Фактично нараховані 

збитки  
- 11 - 161 - 44 690 44 862 

Нові неврегульовані 

збитки  
- (10) - 1 028 - 271 531 272 548 

Збитки попереднього 

періоду- 
- - - - - - - 

Фактично нараховані 

збитки  
- - - 569 - 204 131 204 699 

Переоцінка збитків - -  -  (837) (10) (255 233) (256 081) 

Балансова вартість на 

31.12.2024 
- - - 5 964 159 284 043 290 167 

 

Узгодження балансової вартості зобов’язань за вимогами за договорами вихідного перестрахування за 

2023 рік 

Договори вихідного 

перестрахування 

fac. RI 

held - 

medical 

expense 

fac. RI 

held - 

other 

motor 

fac. RI 

held - 

marine, 

aviation 

and 

transport 

fac. RI 

held - fire 

and other 

damage to 

property 

fac. RI 

held - 

general 

liability treaty RI held Усього 

Балансова вартість на 

31.12.2022 
- - 197 8 264 291 504 502 513 255 

Фінансові витрати - - 1 116 1 79 572 79 690 

Зміна резерву через інший 

сукупний дохід 
- - 1 58 1 (1 190) (1 130) 

Сплачені збитки - (152) (5) (296) (30) 156 104 155 621 

Збитки поточного періоду - - - - - -  

Фактично нараховані 

збитки  
- 158 - - - 5 911 6 069 

Нові неврегульовані 

збитки  
- - - 635 - 293 711 294 346 

Збитки попереднього періоду- - - - - - - 

Фактично нараховані 

збитки  
- - - 296 - 219 520 219 816 

Переоцінка збитків - - (196) (3 543) (93) (223 761) (227 593) 

Балансова вартість на 

31.12.2023 
- 7 - 5 530 169 1 034 369 1 040 076 
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7.3.2. Узгодження балансової вартості зобов’язань на залишок покриття  

 

Узгодження балансової  вартості зобов’язань на залишок покриття за договорами страхування за 2024 

рік 

 

Договори прямого 

страхування  

Балансова 

вартість 

станом на 

31.12.2023 

Премії 

отримані 

Аквізи-

ційні 

грошові 

потоки 

Страховий 

дохід 

Амортизація 

аквізиційних 

витрат 

Балансова 

вартість 

станом на 

31.12.2024 

medical expense (55 254) (456 570) 45 668 460 265 (46 846) (52 737) 

motor vehicle 

liability 
(353 744) (1 239 134) 401 880 1 210 015 (407 390) (388 372) 

other motor (197 937) (901 903) 229 496 873 604 (214 564) (211 304) 

marine, aviation and 

transport 
(17 896) (187 006) 67 593 194 800 (68 015) (10 524) 

fire & other damage 

to property 
(35 913) (167 287) 27 941 175 651 (29 539) (29 147) 

general liability (5 913) (20 956) 5 984 19 438 (5 342) (6 788) 

miscellaneous 

financial losses 
- (31) 12 23 (9) (5) 

Усього  (666 656) (2 972 887) 778 573 2 933 796 (771 704) (698 878) 

 

 

Узгодження балансової  вартості зобов’язань на залишок покриття за договорами страхування за 2023 

рік 

 

Договори прямого 

страхування  

Балансова 

вартість 

станом на 

31.12.2022 

Премії 

отримані 

Аквізи-

ційні 

грошові 

потоки 

Страховий 

дохід 

Амортизація 

аквізиційних 

витрат 

Балансова 

вартість 

станом на 

31.12.2023 

medical expense (39 701) (410 658) 44 542 391 235 (40 671) (55 254) 

motor vehicle 

liability (464 392) (1 363 030) 507 779 1 550 053 (584 153) (353 744) 

other motor (173 617) (785 478) 215 560 761 430 (215 833) (197 937) 

marine, aviation and 

transport (16 490) (196 455) 72 599 192 843 (70 392) (17 896) 

fire & other damage 

to property (34 950) (165 314) 31 548 162 780 (29 977) (35 913) 

general liability (8 579) (10 662) 3 003 12 747 (2 422) (5 913) 

Усього  (737 730) (2 931 597) 875 032 3 071 088 (943 448) (666 656) 
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Узгодження балансової вартості зобов’язань на залишок покриття за договорами перестрахування за 

період 2024 року 

 

Договори 

вихідного 

перестрахування 

Балансова 

вартість 

станом на 

31.12.2023 

Премії 

отримані 

Аквізи-

ційні 

грошові 

потоки 

Страховий 

дохід 

Амортизація 

аквізиційних 

витрат 

Балансова 

вартість 

станом на 

31.12.2024 

fac. RI held - medical 

expense 
- - - - - - 

fac. RI held - other 

motor 
149 532 - (471) - 211 

fac. RI held - marine, 

aviation and transport 
- 2 641 - (2 702) - (61) 

fac. RI held - fire and 

other damage to 

property 

(2 284) 74 349 - (75 144) - (3 079) 

fac. RI held - general 

liability 
2 281 953 - (2 419) - 815 

treaty RI held (939 415) 1 496 316 -  (696 788) -  (139 888) 

Усього  (939 270) 1 574 792 - (777 523) - (142 001) 

 

 

Узгодження балансової вартості зобов’язань на залишок покриття за договорами перестрахування за 

період 2023 року 

 

Договори 

вихідного 

перестрахування 

Балансова 

вартість 

станом на 

31.12.2022 

Премії 

отримані 

Аквізи-

ційні 

грошові 

потоки 

Страховий 

дохід 

Амортизація 

аквізиційних 

витрат 

Балансова 

вартість 

станом на 

31.12.2023 

fac. RI held - medical 

expense 
(315) 315 - - - - 

fac. RI held - other 

motor 
97 375 - (322) - 149 

fac. RI held - marine, 

aviation and transport 
(2 398) 3 174 - (776) - - 

fac. RI held - fire and 

other damage to 

property 

(10 944) 72 620 - (63 960) - (2 284) 

fac. RI held - general 

liability 
(3 068) 10 144 - (4 796) - 2 281 

treaty RI held (566 354) 464 979 - (838 041) - (939 415) 

Усього  (582 981) 551 606 - (907 895) - (939 270) 
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8. Доходи та витрати за договорами страхування та перестрахування  

 

8.1. Доходи та витрати в розрізі портфелей договорів страхування та перестрахування 

 

Доходи та витрати в розрізі портфелів договорів страхування за 2024 рік представлені таким чином: 

 

Договори 

прямого 

страхування 

Дохід за 

договорами 

страхування 

Витрати 

на 

страхові 

послуги 

Результат 

надання 

страхових 

послуг 

Фінансові 

доходи/ 

(витрати) від 

страхування 

Чистий 

результат 

від 

страхових 

послуг 

Суми, що 

включені 

до іншого 

сукупного 

доходу 

medical expense 460 265 (450 238) 10 026 (5 128) 4 899 12 

motor vehicle 

liability 
1 210 015 (1 164 370) 45 646 (79 062) (33 416) (7 559) 

other motor 873 604 (818 792) 54 812 (13 900) 40 912 (280) 

marine, aviation and 

transport 
194 800 (202 818) (8 018) (8 869) (16 886) (283) 

fire & other damage 

to property 
175 651 (115 697) 59 954 (15 778) 44 176 (674) 

general liability 19 438 (14 448) 4 990 (1 078) 3 913 (3) 

miscellaneous 

financial losses 
23 (10) 13 - 13 0 

Усього  2 933 796 (2 766 373) 167 423 (123 813) 43 610 (8 786) 

 

 

Доходи та витрати в розрізі портфелів договорів страхування за 2023 рік представлені таким чином: 

 

Договори 

прямого 

страхування 

Дохід за 

договорами 

страхування 

Витрати на 

страхові 

послуги 

Результат 

надання 

страхових 

послуг 

Фінансові 

доходи/ 

(витрати) від 

страхування 

Чистий 

результат 

від 

страхових 

послуг 

Суми, що 

включені 

до іншого 

сукупног

о доходу 

medical expense 391 235 (372 498) 18 737 (5 170) 13 568 (46) 

motor vehicle 

liability 1 550 053 (1 616 652) (66 600) (110 365) (176 965) 1 195 

other motor 761 430 (664 417) 97 013 (10 805) 86 208 (143) 

marine, aviation 

and transport 192 843 (125 973) 66 870 (2 981) 63 888 (297) 

fire & other damage 

to property 162 780 (81 827) 80 953 (7 541) 73 412 (324) 

general liability 12 747 (4 414) 8 332 (54) 8 278 (6) 

Усього  3 071 088 (2 865 782) 205 306 (136 916) 68 390 379 
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Аналіз витрат на страхові послуги за 2024 рік в розрізі портфелей договорів страхування 

 

Договори прямого 

страхування 

medical 

expense 

motor 

vehicle 

liability 

other 

motor 

marine, 

aviation 

and 

transport 

fire & 

other 

damage 

to 

property 

general 

liability 

miscellan

eous 

financial 

losses 

Усього 

Витрати, 

безпосередньо 

віднесені на 

договори 

страхування  

     

 

 

Комісійні витрати (46 846) (407 390) (214 564) (68 01) (29 539) (5 342) (9) (771 704) 

Інші аквізиційні 

витрати 
(13 659) (71 492) (51 923) (10 774) (6 954) (1 123) 

- 
(155 925) 

Адміністративні 

витрати 
(16 676) (44 071) (32 021) (6 640) (3 160) (692) 

- 
(103 260) 

Податок на 

страхування 
(14 163) (37 440) (27 200) (5 649) (5 001) (623) 

(1) 
(90 077) 

Збитки поточного 

періоду  

     

 

 

Вимоги сплачені 

в поточному періоді 
(322 833) (325 955) (425 851) (13 264) (8 781) (1 650) 

- 
(1 098 334) 

Збільшення 

зобов’язань за 

вимогами 

(48 575) (388 926) (135 946) (112 253) (115 395) (5 155) 

- 

(806 250) 

Збитки, що 

відносяться до 

минулих періодів  

     

 

 

Вимоги виплачені 

в звітному періоді 
(33 345) (405 760) (36 610) (24 513) (16 154) (583) 

- 
(516 966) 

Зміна зобов’язань 

щодо збитків, що 

відносяться до 

минулих періодів 

45 860 516 664 105 323 38 290 69 287 720 

- 

776 143 

Зміни за 

обтяжливими 

контрактами 

- - - - - - 

  

0 

Усього витрати на 

страхові послуги 
(450 238) (1 164 370) (818 792) (202 818) (115 697) (14 448) (10) (2 766 373) 
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Аналіз витрат на страхові послуги за 2023 рік в розрізі портфелей договорів страхування 

 

 

Договори прямого 

страхування 

medical 

expense 

motor 

vehicle 

liability 

other 

motor 

marine, 

aviation 

and 

transport 

fire & 

other 

damage to 

property 

general 

liability Усього 

Витрати, безпосередньо 

віднесені на договори 

страхування        

Комісійні витрати (40 671) (584 153) (215 833) (70 392) (29 977) (2 422) (943 448) 

Інші аквізиційні витрати (10 686) (79 686) (46 671) (11 408) (8 108) (581) (157 141) 

Адміністративні витрати (12 395) (41 409) (24 221) (5 913) (3 263) (271) (87 472) 

Податок на страхування (12 200) (40 725) (23 835) (5 825) (4 887) (316) (87 788) 

Збитки поточного періоду       - 

Вимоги сплачені в 

поточному періоді 
(268 734) (430 668) (333 775) (4 191) (4 663) (913) (1 042 943) 

Збільшення зобов’язань 

за вимогами 
(40 129) (545 882) (89 421) (45 282) (59 708) (747) (781 170) 

Збитки, що відносяться до 

минулих періодів 
      - 

Вимоги виплачені в 

звітному періоді 
(31 109) (419 379) (47 521) (6 611) (7 582) (237) (512 439) 

Зміна зобов’язань щодо 

збитків, що відносяться 

до минулих періодів 

43 425 525 250 116 860 23 650 36 361 1 073 746 618 

Зміни за обтяжливими 

контрактами 
- - - - - - - 

Усього витрати на 

страхові послуги 
(372 498) (1 616 652) (664 417) (125 973) (81 827) (4 414) (2 865 782) 
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Доходи та витрати в розрізі портфелей договорів вихідного перестрахування за 2024 рік 

 

Договори вихідного 

перестрахування 

fac. RI 

held - 

other 

motor 

fac. RI held - 

marine, 

aviation and 

transport 

fac. RI 

held - fire 

and other 

damage to 

property 

fac. RI 

held - 

general 

liability 

treaty RI 

held Усього 

Витрати, безпосередньо віднесені 

на договори перестрахування - - - - - - 

Збитки поточного періоду       

Вимоги сплачені в поточному 

періоді 11 - 161 - 44 690  44 862 

Збільшення зобов’язань за 

вимогами (10) - 1 028 - 271 531 272 548 

Збитки, що відносяться до 

минулих періодів - - - - - - 

Вимоги виплачені в звітному 

періоді - - 569 - 204 131 204 699 

Зміна зобов’язань щодо збитків, 

що відносяться до минулих 

періодів - - (837) (10) (255 233) (256 081) 

Дохід по договорам 

перестрахування (471) (2 702) (75 144) (2 419) (405 793) (486 528) 

Усього доходи та витрати   (2 702) (74 224) (2 429) (140 675) (220 499) 

Суми, що включені до іншого 

сукупного доходу  
1 4  3 465 3 469 

 

Доходи та витрати в розрізі портфелей договорів вихідного перестрахування за 2023 рік 

 

Договори вихідного 

перестрахування 

fac. RI 

held - 

other 

motor 

fac. RI 

held - 

marine, 

aviation 

and 

transport 

fac. RI 

held - fire 

and other 

damage to 

property 

fac. RI 

held - 

general 

liability 

treaty RI 

held Усього 

Витрати, безпосередньо віднесені 

на договори перестрахування - - - - - - 

Збитки поточного періоду       

Вимоги сплачені в поточному 

періоді 158 - - - 5 911 6 069 

Збільшення зобов’язань за 

вимогами - - 635 - 293 711 294 346 

Збитки, що відносяться до 

минулих періодів       

Вимоги виплачені в звітному 

періоді - - 296 - 219 520 219 816 

Зміна зобов’язань щодо збитків, 

що відносяться до минулих 

періодів - (196) (3 543) (93) (223 761) (227 593) 

Дохід по договорам 

перестрахування (322) (776) (63 960) (4 796) (452 680) (522 534) 

Усього доходи та витрати (164) (971) (66 572) (4 888) (157 299) (229 895) 

Суми, що включені до іншого 

сукупного доходу 
- 1 58 1 (1 190) (1 130) 
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8.3. Витрати  

 

Інформація щодо витрат Компанії представлена таким чином: 

 

 2024 2023 

Витрати, які розподіляються на портфелі страхових договорів 

(attributable costs) 
512 931 474 283 

витрати на врегулювання збитків 163 670 141 882 

аквізиційні витрати 155 925 157 141 

адміністративні витрати 103 259 87 472 

податок на страхування 90 077 87 788 

Витрати, які не розподіляються на портфелі страхових договорів 

(non-attributable costs) 
54 779 46 336 

Всього розподілених і нерозподілених витрат 567 710 520 618 

 

Нижче подана деталізація за елементами витрат: 

 2024 2023 

витрати, пов'язані з персоналом 333 771 296 653 

витрати на оплату праці 284 531 250 849 

відрахування на соцiальнi заходи 49 240 45 804 

інші витрати 233 939 223 965 

витрати на IT 22 723 25 730 

внутрішньо-групове трансфертне ціноутворення щодо витрат на IT 4 074 2 424 

рекламні послуги 497 1 351 

витрати на транспортні засоби 3 691 2 431 

витрати на відрядження 1 491 865 

канцелярські витрати 2 929 2 986 

оренда приміщення 36 378 34 917 

витрати на зв'язок 5 428 5 233 

інші операційні витрати офісу 2 065 1 544 

інформаційно-консультаційні послуги, які відносяться до портфелів 

страхових договорів (attributable) 
31 115 26 878 

інформаційно-консультаційні послуги, які не відносяться до 

портфелів страхових договорів (non-attributable) 
2 642 93 

амортизація ІТ-обладнання 1 449 1 433 

амортизація ІТ програмного забезпечення 367 1 240 

інші амортизаційні відрахування 2 215 2 514 

податки та збори (поза премією), attributable 91 719 87 875 

податки та збори (поза премією), non-attributable 172 0 

семінари, конференції, HR програми 63 143 

аудиторські послуги 988 510 

консультаційні послуги (аудитори) 637 713 

банківські послуги 13 592 14 319 

інші витрати, attributable 9 352 10 377 

інші витрати, non-attributable 353 389 

Всього 567 711 520 618 
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8.4 Фінансові витрати страхування 

 2024 2023 

Витрати на відсотки за договорами страхування (86 392) (64 644) 

Відсотковий дохід за договорами вихідного 

перестрахування 46 048 45 808 

Курсові різниці (16 698) (38 389) 

Всього (57 042) (57 226) 

 
9. Грошові кошти та їх еквіваленти 

 
Грошові кошти та їх еквіваленти узагальнено таким чином: 

  31 грудня 2024 31 грудня 2023 

Грошові кошти на поточних рахунках 229 852 178 896 

Депозити в банках строком до 3 місяців - 651 483 

Готівка 21 84 

Грошові кошти в дорозі 236 18 

Касові апарати 1 549 330 

Нараховані відсотки по депозитам в банках строком до 3 місяців - 5 936 

Очікувані кредитні збитки по депозитам строком до 3 місяців - (5 397) 

Всього 231 658 831 350 

 

Грошові кошти та їх еквіваленти розміщені в надійних українських банках, класифіковані до стадії  1 

оцінки кредитного ризику. Резерв ОКЗ станом на 31 грудня 2024 року не визнавався у зв’язку з його 

не суттєвістю. 

 

Депозити за строком погашення до 3 місяців узагальнено таким чином: 

 

  31 грудня 2024 31 грудня 2023 

Депозити в банках у національній валюті - 383 500 

Депозити в банках в іноземній валюті - 267 983 

Нараховані відсотки по депозитам в банках - 5 936 

Очікувані кредитні збитки по депозитам в банках   -   (5 397) 

Всього - 652 022 

 

10. Депозити в банках 

 

Депозити за строком погашення від 3 місяців до 1 року узагальнено таким чином: 

 

  31 грудня 2024 31 грудня 2023 

Депозити в банках у національній валюті 255 300 150 000 

Депозити в банках в іноземній валюті 55 312 320 115 

Нараховані відсотки по депозитам в банках 3 097 4 259 

Очікувані кредитні збитки по депозитам в банках (5 213) (12 235) 

Всього 308 496 462 139 

 
Депозити розміщені в банківських установах на території України. Процентні ставки за депозитами  

відповідають ринковим та в залежності від терміну та валюти вкладу складають у середньому: 

- від 7,5% до 12,2% (2023: від 8,5% до 17,5%) для депозитів в національній валюті; 

- від 0,6% до 1,75%  (2023: від 0,1% до 3%) для депозитів в іноземній валюті. 
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11.  Інвестиції у боргові цінні папери 

 

Інформація про інвестиції в боргові цінні папери представлена таким чином: 

  31 грудня 2024 31 грудня 2023 

ОВДП у національній валюті 370 574 390 740 

ОВДП/ОЗДП в іноземній валюті 1 042 257 268 582 

Нараховані відсотки 21 614 16 558 

Очікувані кредитні збитки (53 475) (29 732) 

Всього 1 380 970 646 148 

 

Розміщення Інвестицій у боргові цінні папери здійснюється на аукціонах, які проводить Національний 

банк України за ініціативою Міністерства фінансів України. Процентні ставки за ОВДП/ОЗДП 

складають у середньому: 

- від 14,65% до 16,8%  (2023: від 9,9% до 16,99%) у залежності від терміну та ринку покупки в 

національній валюті; 

- від 1,75% до 4,66 %  (2023: від 3,22% до 7,75 %) у залежності від терміну та ринку покупки в 

іноземній валюті. 

 

За категоріями оцінки інвестиції в боргові цінні папери можуть бути представлені таким чином: 

  31 грудня 2024 31 грудня 2023 

Облігації, які оцінюються за справедливою вартістю через прибуток 

чи збиток 
8 289 - 

Облігації, які оцінюються за амортизованою собівартістю 1 426 156 675 880 

       в тому числі POCI активи 28 789 - 

Очікувані кредитні збитки за фінансовими активами, які 

оцінюються за амортизованою собівартістю 
(53 475) (29 732) 

Всього 1 380 970 646 148 

 

Прибутки від переоцінки цінних паперів до справедливої вартості за 2024 рік склали 2 700 тис. грн.  

 

Інвестиції в боргові цінні папери, які оцінюються за амортизованою собівартістю, за стадіями оцінки 

кредитного ризику станом на 31 грудня 2024 року можуть бути представлені таким чином: 

  Стадія 1 
POCI 

активи 
Всього 

Валова балансова вартість 1 397 367 28 789 1 426 156 

Очікувані кредитні збитки (53 655) 181 (53 475) 

Всього 1 343 712 28 970 1 372 681 

 

Інвестиції в боргові цінні папери, які оцінюються за амортизованою собівартістю, за стадіями оцінки 

кредитного ризику станом на 31 грудня 2023 року можуть бути представлені таким чином: 

  Стадія 1 Стадія 2 Всього 

Валова балансова вартість 581 614 94 266 675 880 

Очікувані кредитні збитки (22 552) (7 180) (29 732) 

Всього 559 062 87 086 646 148 
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Облігації внутрішніх/зовнішніх державних позик України за строками погашення на 31 грудня 2024 

року узагальнено таким чином: 

 До 1 року 
Від 1 до 5 

років 

Більше 5 

років 
Всього 

ОВДП у національній валюті 251 463 119 111 - 370 574 

ОВДП/ОЗДП в іноземній валюті 1 005 500 16 174 20 582 1 042 256 

Нараховані відсотки 15 038 6 447 129 21 614 

Очікувані кредитні збитки (44 817) (8 723) 66 (53 475) 

Всього 1 227 183 133 010 20 777 1 380 970 

 

Облігації внутрішніх/зовнішніх державних позик України за строками погашення на 31 грудня 2023 

року узагальнено таким чином: 

  До 1 року Від 1 до 5 років Всього 

ОВДП у національній валюті 195 567 195 172 390 740 

ОВДП/ОЗДП в іноземній валюті 186 171 82 411 268 582 

Нараховані відсотки - 16 558 16 558  

Очікувані кредитні збитки (14 686) (15 046) (29 732) 

Всього 367 052 279 095 646 148 
 

 

Щодо реструктуризації облігацій зовнішніх державних позик 

 

На початку 2022 року Компанія придбала облігації зовнішніх державних позик України на суму 2 178 

тис. доларів, номінальна відсоткова ставка 7,75%, дата погашення після першої реструктуризації - 

01.09.2025 р., первісна дата погашення - 01.09.2023 р. 

 

У вересні 2024 року Україна провела реструктуризацію ОЗДП, до якої потрапили також і цінні папери, 

які належали Компанії. Реструктуризація облігацій зовнішньої державної позики була вимушеним 

кроком, який дозволив Україні уникнути дефолту, скоротити виплати за боргами та зосередити ресурси 

на обороні та відновленні економіки. Меморандум про реструктуризацію ОЗДП, який набув чинності 

у вересні 2024 року, був розроблений Міністерством фінансів України у співпраці з міжнародними 

фінансовими партнерами та юридичними радниками. Підписання меморандуму відбулося між урядом 

України та власниками українських єврооблігацій.  

 

В ході реструктуризації відбувся обмін старих ОЗДП на нові. За умовами реструктуризації, інвестори 

отримували нових облігацій на 67% від номінальної вартості старих облігацій.  

 

Реструктуризація була визнана як припинення визнання старих ОЗДП, визнання нових ОЗДП, та 

визнання збитку від реструктуризації на різницю між балансовою вартістю старих облігацій та 

справедливою вартістю нових облігацій на дату реструктуризації.  

 

Частину нових ОЗДП, отриманих в результаті реструктуризації, Компанія визнала як фінансові активи, 

що обліковуються за справедливою вартістю через прибуток або збиток (FVPL), так як вони не 

пройшли SPPIтест. Інша частина була визнана як придбані або створені кредитно-знецінені активи, або 

POCI-активи (Purchased or Originated Credit-Impaired Assets) – фінансові активи, які були придбані вже 

з ознаками знецінення на момент визнання. 
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Нижче представлена інформація про результати реструктуризації: 
 

 вересень 2024 

ОЗДП до реструктуризації: 90 291 

Нараховані відсотки 17 538 

Очікувані кредитні збитки (33 023) 

Всього балансова вартість 74 805 

ОЗДП після реструктуризації: 

ОЗДП - придбаний або створений кредитно-знецінений актив  27 162 

ОЗДП за справедливою вартістю через прибуток або збиток  5 629 

Всього балансова вартість  32 791 

Збитки від припинення визнання фінансових активів (42 014) 

 

Збитки від припинення визнання фінансових активів відображені окремим рядком звіту про сукупний 

дохід. 

12. Залишок коштів у централізованих страхових резервних фондах 

 
До даної статті віднесені внески у централізовані страхові фонди Моторного (Транспортного) 

Страхового Бюро України (МТСБУ). Компанія є повним членом МТСБУ і є учасником 

Централізованого страхового фонду страхових гарантій (ФСГ), Централізованого страхового 

резервного фонду захисту потерпілих (ФЗП) у дорожньо-транспортних пригодах.  

Інформацію про залишок коштів у централізованих страхових резервних фондах представлено таким 

чином: 

  31 грудня 2024 31 грудня 2023 

ФСГ 29 286 114 598 

ФЗП 201 753 158 662 

Цільові додаткові внески ФСГ 565 085 334 259 

Нараховані відсотки 8 158 8 916 

Очікувані кредитні збитки  (17 193) (15 809) 

Всього 787 089 600 626 

 

13. Інші фінансові інвестиції 

 
Компанія є учасником Товариства з обмеженою відповідальністю "ВІГ СЕРВІСЕЗ УКРАЇНА" 

(основний вид економічної  діяльності - консультування з питань інформатизації). Станом на 31 грудня 

2024 року загальний відсоток участі у статутному капіталі Товариства становить 25,22% (2023: 

25,22%). У 2024 році Компанія визнала дохід від інвестиції у асоційовану компанію у сумі 1 355 тис. 

грн. (2023: дохід у сумі 2 172 тис. грн.). 

 

14. Передплати та інші активи 

  31 грудня 2024 31 грудня 2023 

Заборгованість по авансам 5 818 3 209  

Заборгованість за нарахованими доходами з поточних рахунків 1 685 1 514  

Виробничі запаси 190   282  

Заборгованість за розрахунками з МТСБУ 7 83  

Інша заборгованість 40 -  

Всього 7 740 5 089 
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15. Активи з права користування та зобов’язання з оренди 
 

Компанія укладає договори оренди приміщень, у яких розташовані офіси Компанії та її підрозділів. Визначення 

строку оренди вимагає від керівництва Компанії застосування значного судження.  

   

Зміни за 2024 рік представлено в таблиці: 

  Офіси  

Первісна вартість на 01.01.2024 року - 

Надходження 3 377 

Первісна вартість на 31.12.2024 року 3 377 

Накопичена амортизація на 01.01.2024 року - 

Нараховано за рік (93) 

Накопичена амортизація на 31.12.2024 року (93) 

Балансова вартість   

На 01.01.2024 року - 

На 31.12.2024 року 3 284 

Компанія  орендує офіси для ведення господарської діяльності. Середній строк оренди – 1 рік. В 2024 

році Компанія заключила договір оренди офісу строком на 3 роки, облік якого ведеться згідно 

МСФЗ 16. Ставка дисконтування була визначена відповідно до статистичних даних НБУ щодо 

середньозваженої ставки за новими кредитами нефінансовим корпораціям на рівні 7,9%. 

Суми, визнані в складі прибутку чи збитків 2024 2023 

Витрати на амортизацію активів з правом використання 93 - 

Відсоткові витрати за орендними зобов’язаннями 19 - 

Витрати за короткостроковою орендою 25 901 23 917 

 

Аналіз договірних недисконтованих сум орендних зобов’язань за строками погашення представлено 

в таблиці: 

Рік погашення Сума погашення 

2025 1 161 

2026 1 305 

2027 1 197 

Всього 3 633 

 

Короткострокова оренда 

 

Більшість договорів оренди приміщень, які укладає Компанія мають строк 12 місяців. За умовами 

договорів і орендодавець і орендатор мають право припинити дію оренди. Право продовження оренди 

також може бути реалізоване тільки за взаємною згодою сторін. Договори не передбачають санкцій за 

дострокове припинення. Коли орендар і орендодавець мають право припинити договір без дозволу 

іншої сторони не заплативши більш ніж незначний штраф, така оренда більше не є забезпеченою 

правовою санкцією. Оцінюючи, чи є штраф незначним, Компанія розглядає також інші види 

економічних штрафів, а саме умови договорів у порівнянні з ринковими ставками; значні 

вдосконалення базового активу, які могли б давати значні економічні вигоди орендарю; витрати, 

пов’язані з припиненням оренди; важливість базового активу для діяльності орендаря. Як результат, 

Компанія оцінила штраф за припинення як незначний та вважає договори оренди не захищеними 

правовою санкцією.  
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У зв’язку з цим такі договори оренди розглядаються як короткострокові. За такими договорами оренди 

Компанія застосовує звільнення від визнання активів з права користування та зобов’язань з оренди.  

 

Потенційні зобов’язання по короткостроковим договорам оренди станом на 31 грудня 2024 року 

складають 16 662  тис. грн. (станом на 31 грудня 2023 року складають 16 456 тис. грн.). Відсутні інші 

потенційні зобов’язання, в тому числі з капітальних вкладень, безвідкличних позабалансових 

зобов'язань. 

16.  Основні засоби 

 
Рух основних засобів за 12 місяців 2024 року узагальнено наступним чином: 
 

 

Офісні 

приміщення 

Комп’ютерне 

обладнання 

Транспортні 

засоби 

Інші 

основні 

засоби Всього 

Первісна/переоцінена вартість     

На 1 січня 32 690 23 716 19 936 9 779 86 121 

Переоцінка 6 926 - - - 6 926 

Надходження 488 847 104 549 1 988 

Вибуття - (485) - (285) (770) 

На 31 грудня 40 104 24 078 20 040 10 043 94 265 

Накопичена амортизація     

На 1 січня - 18 612 14 637 8 232 41 481 

Амортизація 1 848 1 449 1 413 802 5 512 

Переоцінка (1 848) - - - (1 848) 

Вибуття - (449) - (282) (731) 

На 31 грудня - 19 612 16 050 8 752 44 414 

Чиста балансова вартість     

На 1 січня 32 690 5 104 5 299 1 547 44 640 

На 31 грудня 40 104 4 466 3 990 1 291 49 851 

 

Станом на 31 грудня 2024 року Компанія застосувала модель переоцінки для нерухомості (Офісні 

приміщення), сума дооцінки склала 8 774 тис. грн. Справедлива вартість нерухомості визначена на 

основі ринкових свідчень за допомогою експертної оцінки незалежного оцінювача (сертифікат 

суб’єкта оціночної діяльності №229/2023 від 12 квітня 2023 року). Оцінювач провів розрахунок 

вартості об’єктів оцінки з використанням порівняльного та доходного підходів. Визнані результати 

переоцінки відповідають другому рівню ієрархії оцінок справедливої вартості. 

 

Балансова вартість групи Офісні приміщення у разі, якби переоцінка не проводилася, представлена 

таким чином: 

 
  31 грудня 2024 31 грудня 2023 

   

Офісні приміщення 12 823 12 938 
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Рух основних засобів за 12 місяців 2023 року узагальнено наступним чином: 

 
 

Офісні 

приміщення 

Комп’ютерне 

обладнання 

Транспортні 

засоби 

Інші 

основні 

засоби Всього 

Первісна/переоцінена вартість     

На 1 січня 19 651 21 032 16 756 7 822 65 261 

Переоцінка 13 039 - - - 13 039 

Надходження  - 2 787 3 978 2 045 8 810 

Вибуття - (103) (798) (88) (989) 

На 31 грудня 32 690 23 716 19 936 9 779 86 121 

Накопичена амортизація     

На 1 січня 6 019 17 282 13 975 7 211 44 487 

Амортизація 694 1 445 1 460 1 055 4 654 

Вибуття (6 713) (115) (798) (34) (7 660) 

На 31 грудня - 18 612 14 637 8 232 41 481 

Чиста балансова вартість     

На 1 січня 13 632 3 750 2 781 611 20 774 

На 31 грудня 32 690 5 104 5 299 1 547 44 640 
 
 

 

Станом на 31 грудня 2023 року Компанія вперше застосувала модель переоцінки для нерухомості 

(група Офісні приміщення), сума дооцінки склала 19 752 тис. грн. (переоцінка відображена як 

збільшення первісної вартості на суму 13 039 тис. грн. та зменшення зносу на 6 713 тис. грн.). 

Справедлива вартість нерухомості визначена на основі ринкових свідчень за допомогою експертної 

оцінки незалежного оцінювача (сертифікат суб’єкта оціночної діяльності №229/2023 від 12 квітня 2023 

року). Оцінювач провів розрахунок вартості об’єктів оцінки з використанням порівняльного підходу, 

який відповідає другому рівню ієрархії оцінок справедливої вартості. 

 
17. Нематеріальні активи 

 
Рух нематеріальних активів за 12 місяців 2024 та 2023 років узагальнено наступним чином: 

Програмне забезпечення 2024 2023 

Первісна вартість   

На 1 січня  14 301 13 701 

Надходження 113 600 

На 31 грудня 14 414 14 301 

Накопичений знос   

На 1 січня 11 880 10 640 

Амортизація 367 1 240 

Вибуття - - 

На 31 грудня 12 247 11 880 

Чиста балансова вартість   

На 1 січня 2 421 3 061 

На 31 грудня 2 167 2 421 
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18.  Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи вибуття 

Компанія є учасником ПрАТ "ВЛАСНИЙ СЕРВІС" (основний вид економічної  діяльності - надання в 

оренду й експлуатацію власного чи орендованого нерухомого майна) та станом на 31.12.2024 року 

загальний відсоток участі у Статутному капіталі Товариства становить 100% (31.12.2023: 100%). 

Балансова вартість інвестиції станом на 31 грудня 2024 року становить 5 758 тис. грн. (31.12.2023: 5 758 

тис. грн.). 

Крім того, Компанія є власником істотної участі в підприємстві, що також є членом небанківської 

фінансової групи Vienna Insurance Group Ukraine Товариство з обмеженою відповідальністю 

"Асистанська компанія "Українська Служба Допомоги" (загальний відсоток участі у капіталі 100%, 

основний вид економічної  діяльності - оцінювання ризиків та завданої шкоди). Балансова вартість 

інвестиції станом на 31 грудня 2024 року дорівнює нулю, так як Товариство перебуває в стані ліквідації  

(31.12.2023: 554 тис. грн.). 

Ці компанії не здійснюють діяльності та знаходяться в процесі ліквідації.  

 
19.  Інші зобов’язання 

  31 грудня 2024 31 грудня 2023 

Поточні забезпечення витрат персоналу 12 656  11 119 

Поточна кредиторська заборгованість за товари, роботи, послуги 9 782  5 166 

Заборгованість з МТСБУ 12 973  5 010 

Інші зобов'язання 4 739  - 

Всього 40 150  21 295 

 
20.  Власний капітал 

 
а) статутний капітал 

 

Станом на 31 грудня 2024 року зареєстрований та оплачений статутний капітал Компанії складає 

278 659 тис. грн., що поділені на 2 786 595 простих іменних акцій номінальною вартістю 100 гривень 

кожна. Всі акції мають рівні права на отримання дивідендів та повернення капіталу. На Загальних 

зборах акціонерів Компанії кожна акція представляє один голос. 

 
Склад акціонерів Компанії станом на 31 грудня 2024 та 2023 років представлений таким чином: 

 

Акціонер Товариства 
Кількість 

акцій 

Вартість акцій  

тис. грн. 

Частка 

акціонера % 

Товариство з обмеженою відповідальністю 

"ЕйТіБіАйЕйч" (ATBIH GmbH) Австрія 
2 589 459 258 946 92,9256 

Акціонерне товариство «ВІЄННА ІНШУРАНС ГРУП 

АГ Вінер Ферзіхерунг Группе»  

(VIENNA INSURANCE GROUP AG Wiener 

Versicherung Gruppe) Австрія 

197 136 19 714 7,0744 

Всього 2 786 595 278 660 100% 

 

 

Протягом 2024 року змін у складі Акціонерів ПАТ «СК «УСГ» не було. Станом на 31 грудня 2024 року 

Акціонерами Компанії є 2 юридичних особи, одна з яких - Товариство з Обмеженою Відповідальністю 

"ЕйТіБіАйЕйч" (ATBIH GmbH) - нерезидент України володіє пакетом акцій, розмір якого перевищує 

92 відсотки голосуючих акцій Компанії. Інформація про акціонера: 

 

Повне найменування юридичної особи: Товариство з обмеженою відповідальністю «АTBIH» (ATBIH 

GmbH). 
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Місцезнаходження юридичної особи: Республіка Австрія, 1010, м. Відень, вул. Шоттенрінг, буд. 30. 

Зареєстроване у Торговому реєстрі Торгово-промислової палати м. Санкт Пьолтен за № FN471339x. 

Розмір пакета акцій акціонера: 92,9256 відсотка – у власності акціонера знаходиться 2 589 459  простих 

іменних акцій Компанії. 

 

Засновники акціонера: одноособово Акціонерне товариство VIENNA INSURANCE GROUP AG Wiener 

Versicherung Gruppe (юридична особа за законодавством Австрії, що зареєстрована за № FN75687f; 

місцезнаходження: Республіка Австрія, 1010, м. Відень, вул. Шоттенрінг, буд. 30). 

 

У VIENNA INSURANCE GROUP AG Wiener Versicherung Gruppe (Austria) відсутні фізичні особи, яких 

можна вважати кінцевими бенефіціарними власниками (контролерами) у зв’язку з тим, що основним 

акціонером VIENNA INSURANCE GROUP AG Wiener Versicherung Gruppe (Austria) є Wiener Stadtische 

Wechselseitiger Versicherungsverein -Vermogensverwaltung - Vienna Insurance Group ("Вінер Штедтіше 

Векзельзайтігер Ферзіхерунгсферайн-Фермьогенсфервальтунг - Вієнна Іншуранс Груп"), яка володіє 

приблизно 72% випущених акцій. Решта акцій (приблизно 28%) ВІЄННА ІНШУРАНС ГРУП АГ Вінер 

Ферзіхерунг Группе знаходиться у вільному обігу та котуються на біржах: - Віденській Фондовій біржі 

(ATX Index) та Празькій фондовій біржі.  

Wiener Stadtische Wechselseitiger Versicherungsverein - Vermogensverwaltung - Vienna Insurance Group     

(http://www.vig.com/en/investor-relations/share/shareholder-structure.html) діє в організаційно-правовій 

формі товариства взаємного страхування. 

 

Відповідно до Австрійського законодавства  (Параграф 61b(3) VAG Закону Австрійської республіки 

«Про регулювання страхової діяльності» - http://www.ris.bka.gv.at/GeltendeFassung.wxe? Abfrage= 

BundesnormenGesetzesnummer=10006594) суттєвою характеристикою товариства взаємного 

страхування те, що, воно не має акціонерного капіталу, який був внесений її акціонерами, але 

складається з його членів. Таким чином, у Компанії відсутні фізичні особи - кінцеві бенефіціарні 

власники (контролери). 

 

б) інші елементи власного  капіталу 

 

резерв переоцінки – 23 392 тис. грн. (2023 16 197 тис. грн.), який включає накопичену суму переоцінки 

основних засобів, за вирахуванням впливу відстрочених податків;  

 

інші резерви –  297 402 тис. грн. (2023: 280 702 тис. грн.), представлені таким чином:  

 

- емісійний дохід – 16 241 тис. грн., сума не змінювалася у 2024 та 2023 роках;  

 

- додатковий капітал (кошти з Фонду накопичення (додатковий фонд) складають –  нуль гривень 

(2023 65 701 тис. грн.). Вся сума Фонду накопичення у розмірі 65 701 тис. грн. була направлена 

для покриття збитків, які виникли внаслідок переходу з МСФЗ 4 на МСФЗ 17 (та відповідного 

перерахунку фінансового результату) згідно Протоколу №8 Річних Загальних Зборів Акціонерів 

ПАТ «СК «УСГ» від 29 квітня 2024 року; 

 

- резервний капітал – 279 255 тис. грн. (2023: 191 537 тис. грн.), який формується у відповідності 

до законодавства України, як це зазначено в обліковій політиці та статутних документах 

Компанії. В резервний капітал в 2024 році було направлено 87 718 тис. грн. (нерозподілений 

прибуток 2023 року 22 017 тис. грн. та залишок додаткового капіталу 65 701 тис. грн.); 

 

- інший сукупний дохід за страховою діяльністю - 1 906 тис. грн. (2023: 7 223 тис. грн.).  

 

нерозподілений прибуток– 23 216 тис. грн. прибутку 2024 року (2023: 22 017 тис. грн. прибутку 2023 

року).  
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21. Процентний дохід 

 

Процентний дохід Компанії представлений таким чином: 

  2024 2023 

Процентний дохід від депозитів 45 710 108 902  

Процентний дохід від інвестицій в боргові цінні папери 114 672 61 505  

Процентні доходи від фондів МТСБУ 56 000 57 053  

Процентний дохід від поточних рахунків 16 832 17 561  

Всього 233 214 245 021 

 

 

22. Результат від зміни очікуваних кредитних збитків 

 
Результат від зміни резерву очікуваних кредитних збитків станом на 31 грудня 2024 року 

представлений таким чином: 

 
Сума резерву на 

31 грудня 2023 

Витрати на 

створення/ 

(сторнування) 

резерву 

Списання за 

рахунок 

резерву 

Сума резерву 

на 31 грудня 

2024 

Грошові кошти та їх 

еквіваленти (Стадія 1) 
5 397 (5 397) - - 

Депозитам в банках (Стадія 1) 12 235 (7 022) - 5 213 

Інвестиції в боргові цінні 

папери (ОВДП, стадія 1) 
22 552 31 104 - 53 655 

Інвестиції в боргові цінні 

папери (ОЗДП, стадія 2) 
7 180 25 843 (33 023) - 

Інвестиції в боргові цінні 

папери (ОЗДП, POCI актив) 
- (181) - (181) 

Залишок коштів у 

централізованих страхових 

резервних фондах 

15 809 1 384 - 17 193 

Всього 63 173 45 731 (33 023) 75 880 

 
 

Результат від зміни резерву очікуваних кредитних збитків станом на 31 грудня 2023 року 

представлений таким чином: 

 

 Сума резерву на 31 

грудня 2022 

Витрати/доходи на 

створення/сторнування 

резерву 

Сума резерву на 

31 грудня 2023 

Грошові кошти та їх еквіваленти 

(Стадія 1) 6 703 (1 306) 5 397 

Депозитам в банках (Стадія 1) - 12 235 12 235 

Інвестиції в боргові цінні папери 

(ОВДП, стадія 1) 15 737 6 814 22 552 

Інвестиції в боргові цінні папери 

(ОЗДП, стадія 2) 7 362 (182) 7 180 

Залишок коштів у централізованих 

страхових резервних фондах 9 155 6 654 15 809 

Всього 38 957 24 215 63 173 
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23. Прибутки/(збитки) від курсових різниць 

 
Прибутки/(збитки) Компанії від курсових різниць представлений таким чином: 

 

  2024 2023 

Курсові різниці по депозитам 16 458 41 436  

Курсові різниці по фондам МТСБУ 12 752 14 764  

Курсові різниці по ОВДП 43 670 11 241  

Курсові різниці по поточним рахункам 4 677 1 224  

Всього 77 557 68 665 

 

Курси обміну валют, встановлені Національним банком України, були наступними: 

 
 31  грудня 2024 31 грудня 2023 

 ГРН ГРН 

100 Доларів США (USD) 4 203,90 3 798,24 

100 Євро (EUR) 4 392,66 4 220,79 

 

24. Інші доходи 

 
Інші доходи Компанії представлені таким чином: 

  2024 2023 

Доходи від списання кредиторської заборгованості 2 553 5 611  

Відшкодування раніше списаних активів 1 382 1 019  

Отримані штрафи 673 291  

Результат від реалізації основних засобів 20 105 

Інші доходи 2 118 1 551  

Всього 6 746 8 577 

 

25. Інші витрати 

 
Інші витрати Компанії представлені таким чином: 

  2024 2023 

Витрати, які не розподіляються на портфелі страхових договорів  54 779 46 336 

Витрати на МТСБУ  (регламентні витрати за вирахуванням 

регресів) 
17 054 21 367 

Курсові переоцінки 2 778 11 041 

Амортизація офісних приміщень 1 848 695 

Інші витрати 1 590 1 068 

Всього 78 049 80 507 
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26. Відстрочений податковий актив та витрати з податку на прибуток 

 
Компоненти відстрочених податкових активів та зобов’язань представлені таким чином: 

 
31 грудня 

2023 

Відображено 

у прибутку 

чи збитку 

Відображено у 

іншому 

сукупному 

доході 

31 грудня 

2024 

Основні засоби (3 355) - (1 579) (4 934) 

Дебіторська заборгованість 54 52 - 106 

Резерв очікуваних кредитних збитків по 

фінансовим інвестиціям 

8 525 2 039 - 10 564 

Залишки в централізованих резервах 2 846 249 - 3 095 

Інвестиція в асоційовану компанію 1 105 (244) - 861 

Всього 9 175 2 095 (1 579) 9 691 

 

 

 

  
31 грудня 

2022 

Відображено 

у прибутку 

чи збитку 

Відображено у 

іншому 

сукупному 

доході 

31 грудня 

2023 

Основні засоби 201 - (3 555) (3 355) 

Дебіторська заборгованість 61 (7) - 54 

Резерв очікуваних кредитних збитків по 

фінансовим інвестиціям 

5 364 3 161 - 8 525 

Залишки в централізованих резервах 1 648 1 198 - 2 846 

Інвестиція в асоційовану компанію - 1 105 - 1 105 

Всього 7 274 5 456 (3 555)         9 175 

 

Витрати з податку на прибуток  

 2024 2023 

Поточний податок на прибуток (ставка 18%) 20 283 22 962 

Коригування минулого періоду 1 538 11 440 

Зміна відстроченого податкового активу (2 095) (5 456) 

Всього витрати з податку на прибуток 19 725 28 946 

 

Узгодження діючої ставки оподаткування  

Різниця між очікуваною загальною сумою витрат з поточного податку на прибуток, підрахованою із  

застосуванням діючої ставки оподаткування, і фактичною сумою витрат з поточного податку на  

прибуток представлена таким чином:  

 

 2024 2023 

Прибуток/(збиток) до оподаткування 42 941 137 898 

Теоретичний податок на прибуток за ставкою 18%  

(2023 р.: 18%)  
7 729 24 822 

Податковий ефект витрат, які не включаються до складу витрат 

для визначення оподатковуваного прибутку 
11 996 4 125 

Всього витрати з податку на прибуток 19 725 28 946 
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27. Операції з пов’язаними сторонами  

 
Сторони зазвичай вважаються пов'язаними, якщо вони знаходяться під спільним контролем або якщо 

одна сторона має можливість контролювати іншу або може мати значний вплив на іншу сторону при 

прийнятті фінансових чи операційних рішень. Під час розгляду кожного випадку відносин, що можуть 

являти собою відносини між пов’язаними сторонами, увага приділяється суті цих відносин, а не лише 

їх юридичній формі.  

 

Компанія входить до складу Vienna Insurance Group.  

 

Операції та залишки з компаніями, що входять до складу Vienna Insurance Group, є наступними:   

 2024 2023 

Звіт про фінансовий стан   

Активи по договорам перестрахування 122 198 86 756 

Зобов'язання за договорами перестрахування (34 419) (7 376) 

Інші зобов'язання (8 640) (4 386) 

Звіт про сукупний дохід   

Результат від утримуваних контрактів перестрахування 207 564 269 693 

 

Операції з асоційованими та дочірніми компаніями  

 

 2024 2023 

Звіт про сукупний дохід   

   

Операції з асоційованою компанією   

Витрати на IT послуги  12 355 13 108 

Частка в прибутку/збитку асоційованої компанії 1 355 2 172 

   

Операції з дочірніми компаніями   

   

Витрати на страхові послуги 

Збитки від знецінення інвестицій (ТОВ «АК «УСД») 

                                - 

342 

693 

- 

 

 

Операції з ключовим управлінським персоналом 

 

Виплати ключовому управлінському персоналу у загальній кількості 3 особи (Голова Правління, члени 

Правління Компанії), включають наступне: 

 

 2024 2023 

Отримані страхові премії 167 59 

Страхове відшкодування -  -                           

Короткострокові винагороди працівникам (26 208) (22 160) 

 

При здійсненні операцій з ключовим управлінським персоналом не застосовувались виключні умови, 

та жодних гарантій не було надано чи отримано. Винагорода членам Правління встановлюється згідно 

чинною в Компанії системою оплати праці та із врахуванням штатного розпису. 

 
28. Умовні активи та зобов’язання 

 
Оподаткування 

Законодавство України з питань оподаткування є предметом частих змін. Керівництво вважає, що 

Компанія дотримувалась всіх нормативних положень, і всі передбачені законодавством податки були 

нараховані та сплачені. У випадках, коли порядок нарахування податкових зобов’язань був 
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недостатньо чітким, Компанія нараховувала податкові зобов’язання на основі офіційних роз’яснень та 

оцінок керівництва. 

 

Судові процеси 

У ході звичайної діяльності Компанія залучається до різних судових процесів.  У випадку, якщо 

Компанія є стороною судового процесу та втрати за наслідками такого процесу є ймовірними, 

Компанія створює відповідні резерви для покриття збитків. На думку керівництва, на 31 грудня 2024 

р. відсутні справи або позови, що можуть призвести до суттєвого збитку. 

 

Інші умовні зобов’язання  

Компанія створила адекватні забезпечення на будь-які суттєві збитки, які можуть бути понесені 

внаслідок зазначених подій.  

 

29. Політики управління ризиками 

Для забезпечення створення та ефективного виконання функції з управління ризиками Компанією 

створено постійно діючий підрозділ - Департамент  з управління ризиками, який очолює Директор з 

управління ризиками, який є у відповідності до норм Закону України «Про страхування» та вимог 

регулятора ключовою особою Головним ризик-менеджером.  

Компанія використовує систему управління ризиками ("ризик-менеджмент"), яка включає низку 

різноманітних заходів організаційно-фінансового характеру, що спрямовані на мінімізацію можливих 

збитків, які може понести Компанія у зв'язку з настанням негативних подій. 

Система управління ризиками складається з наступних етапів: 

• Ідентифікація ризику — виявлення та реєстрація всіх можливих джерел ризиків, які можуть 

вплинути на досягнення цілей Компанії. Включає як перегляд існуючих ризиків і джерел ризику, що 

могли змінитись, так і виявлення та реєстрацію нових ризиків, що виникли і повинні бути взяті до 

уваги. Поточний список можливих ризиків Компанії складається з суттєвих ризиків, таких як ринковий 

ризик, андерайтинговий ризик, кредитний ризик, операційний ризик та додаткових ризиків, таких як 

ризик ліквідності, стратегічний ризик, репутаційний ризик. 

• Оцінка ризику та аналіз — оцінка суттєвості ризику та визначення величини ризику. 

Вимірювання ризиків та чинників ризику ґрунтується на двох різних підходах: кількісний підхід 

застосовується до всіх категорій ризиків, які можуть покладатися на достатню кількість історичних 

даних для статистичного аналізу, таких як ринкові ризики, кредитні ризики, ризики андерайтингу 

тощо, та якісний підхід може застосовуватися для всіх категорій ризиків, для яких немає достатньої 

кількості даних для достовірного статистичного аналізу, наприклад, для операційних, стратегічних 

ризиків, ризиків репутації та ліквідності  (оцінка ймовірності та чутливості, експертна оцінка).  

• Рішення щодо управління ризиками та їх виконання — вибір найоптимальніших засобів по 

мінімізації ризиків. Основними можливостями поводження з ризиками в рамках управління є: 

- Уникнення ризику 

- Пом’якшення ризику 

- Передавання ризику  

- Прийняття ризику 

• Моніторинг ризику — це процес забезпечення того, щоб профіль ризиків Компанії постійно 

відповідав уподобанням щодо ризиків та стратегії управління ризиками, і також процес спрямований 

на контроль ефективної та своєчасної реалізації планів дій, щодо яких було прийнято рішення. 

• Звітування — стосується усіх вищеперерахованих етапів процесу управління ризиками. Даний 

етап виконується відповідальним працівником з управління ризиками. 

Додатковим елементом управління ризиками є аудит зі сторони материнської компанії ВІЄННА 

1НШУРАНС ГРУП АГ Вінер Ферзіхерунг Группе. 
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Система управління ризиками відповідає вимогам норм Закону України «Про страхування» та 

норм Постанови Правління Національного Банку України «Про затвердження Положення про вимоги 

до системи управління страховика» №194 від 27.12.2023 року.  

29.1 Страхові ризики 

 

Страхові ризики – динаміка страхових вимог 

Компанія прийняла рішення не наводити розкриття про динаміку страхових вимог, оскільки 

невизначеність щодо суми та строків виплат, як правило, вирішується протягом одного року. 

 

Аналіз залежності зобов’язань за вимогами від використаних припущень: для оцінки залежності 

зобов’язань за вимогами були використані наступні припущення: 

- сповільнення врегулювання на 1 квартал 

- збільшення коефіцієнта збитковості на 5% за останній квартал. 
 

Кредитний ризик 

Утримувані контракти перестрахування, що є активами, потенційно можуть створювати кредитний 

ризик у розмірі дебіторської заборгованість за перестрахуванням. 

Компанія укладає договори облігаторного та факультативного перестрахування як з резидентами, так 

і з нерезидентами. Договори з перестрахування не звільняють Компанію від прямих обов’язків у 

відношенні до страхувальника. Компанія укладає договори з перестраховиками, які мають певний 

рейтинг фінансової надійності та узгоджені з Групою. 

 

Ризик ліквідності 

Основним ризиком, якому піддається Компанія, є вимоги щодо доступності її грошових коштів для 

виконання зобов’язань за договорами страхування. Політика Компанії включає розміщення коштів 

страхових резервів з урахуванням безпечності, прибутковості, ліквідності та диверсифікованості, а 

також забезпечення їх фактичної платоспроможності на кожну звітну дату у відповідності до вимог 

законодавства України. Компанія аналізує свої активи та зобов'язання за їх строками погашення та 

планує свою ліквідність залежно від очікуваних строків виконання зобов'язань за відповідними 

фінансовими інструментами. Підприємство використовує процес детального прогнозу грошових 

коштів для того, щоб гарантувати наявність адекватних ресурсів для виконання своїх платіжних 

зобов'язань. 

 

 

Аналіз середніх строків тривалості в розрізі активів та зобов’язань за страховою діяльністю станом на 

31 грудня 2024 року наведено нижче: 

 Строк до погашення 
Усього  

 1 рік 2 роки 3 роки 4 роки 
5 і 

більше 
Договори страхування        

Зобов’язання на залишок покриття (697 749) (629) (416) (69) (16) (698 878) 

Зобов’язання за вимогами (800 801) (262 133) (140 848) (92 487) (259 320) (1 555 588) 

Договори перестрахування       

Активи на залишок покриття  (103 165) 213 102 59 12 (102 779) 

Активи за вимогами (139 145) 143 616 81 973 53 571 150 048 290 063 

Зобов’язання на залишок покриття (39 223) - - - - (39 223) 

Зобов’язання за вимогами 104 - - - - 104 

Чиста позиція 
                                     

(1 779 978) 

             

(118 933) 

               

(59 188) 

                  

(38 925) 

                  

(109 276) (2 106 301) 
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Аналіз середніх строків тривалості в розрізі активів та зобов’язань за страховою діяльністю станом на 

31 грудня 2023 року наведено нижче: 

 Строк до погашення 
Усього  

 1 рік 2 роки 3 роки 4 роки 
5 і 

більше 
Договори страхування        

Зобов’язання на залишок покриття (664 986) (671) (316) (271) (412) (666 656) 

Зобов’язання за вимогами (1 165 286) (184 403) (35 058) (6 050) (2 078) (1 392 875) 

Договори перестрахування       

Активи на залишок покриття  (60 313) 402 319 219 351 (59 022) 

Активи за вимогами 146 064 16 932 3 303 645 260 167 204 

Зобов’язання на залишок покриття (880 247) - - - - (880 247) 

Зобов’язання за вимогами 881 309 (5 588) (2 322) (453) (75) 872 871 

Чиста позиція 
                                     

(1 743 458) 

             

(173 328) 

               

(34 074) 

                  

(5 910) 

                  

(1 954) (1 958 724) 

 

Аналіз ринкового та страхового ризику за страховою діяльністю 

 

Чутливість зобов’язань за вимогами по договорам страхування до змін у припущеннях 

представлена таким чином: 

 

 
Станом на 31 грудня 2024 року 

Значення  
Вплив на власний 

капітал  

Вплив на 

власний 

капітал, % 
Базова велична під 

ринковим/страховим ризиком 
1 555 588 х х 

Збільшення ставки дисконтування на 10% 1 549 101 (6 487) 0% 
Зменшення ставки дисконтування на 10%  1 561 543 5 955 0% 
Сповільнення врегулювання на 1 квартал 1 544 212 (11 376) -1% 
Збільшення коефіцієнта збитковості на 5% 

за останній квартал  
1 571 649 16 061 1% 

 

Станом на 31 грудня 2023 року 

Значення  
Вплив на власний 

капітал  

Вплив на 

власний 

капітал, % 
Базова велична під 

ринковим/страховим ризиком 
1 392 875 х х 

Збільшення ставки дисконтування на 10% 1 386 896 (5 979) -0,4% 
Зменшення ставки дисконтування на 10% 1 398 366 5 491 0,4% 
Сповільнення врегулювання на 1 квартал 1 382 056 (10 819) -0,8% 
Збільшення коефіцієнта збитковості на 5% 

за останній квартал  
1 407 823 14 948 1,1% 

 

 

Чутливість зобов’язань за вимогами по договорам перестрахування до змін у припущеннях 

представлена таким чином: 
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Станом на 31 грудня 2024 року 

Значення  
Вплив на власний 

капітал  

Вплив на 

власний 

капітал, % 
Базова велична під ринковим/страховим 

ризиком 
(290 167) х х 

Збільшення ставки дисконтування на 10% (287 113) (3 054) -1% 
Зменшення ставки дисконтування на 10% (292 969) 2 803 1% 
Сповільнення врегулювання на 1 квартал (286 502) (3 665) -1% 
Збільшення коефіцієнта збитковості на 5% за 

останній квартал  
(305 226) 15 059 5% 

 

 

 
Станом на 31 грудня 2023 року 

Значення  
Вплив на власний 

капітал  

Вплив на 

власний 

капітал, % 
Базова велична під ринковим/страховим 

ризиком 
(1 040 077) х х 

Збільшення ставки дисконтування на 10% (1 037 670) 2 407 -0,2% 
Зменшення ставки дисконтування на 10% (1 042 285) (2 208) 0,2% 
Сповільнення врегулювання на 1 квартал (1 036 472) 3 605 -0,3% 
Збільшення коефіцієнта збитковості на 5% за 

останній квартал  
(1 046 544) (6 467) 0,6% 

 

 

29.2 Управління фінансовими ризиками 

 

Кредитний ризик 

Максимальний обсяг кредитного ризику, що стосується фінансових активів, є балансова вартість 

фінансових активів, що відображена у статтях звіту про фінансовий стан (або у детальному аналізі, 

який наведено у примітках до фінансових звітів). Компанія здійснює регулярний моніторинг 

дебіторської заборгованості за договорами страхування, перестрахування, а також іншої дебіторської 

заборгованості з точки зору її погашення.   

 

Компанія управляє кредитною якістю фінансових активів за допомогою внутрішньої системи 

надання рейтингів. З метою зменшення ризику дефолту контрагента за рахунками і депозитами в 

банках Компанія розміщує свої кошти в банках з високими кредитними рейтингами. 

 

 

Ризик ліквідності 

Ризик ліквідності – це ризик неспроможності Компанії виконати свої зобов’язання за виплатами у 

встановлений строк за звичайних або непередбачуваних обставин. Основним ризиком, якому 

піддається Компанія, є вимоги щодо доступності її грошових коштів для виконання зобов’язань за 

договорами страхування. Політика Компанії включає розміщення коштів страхових резервів з 

урахуванням безпечності, прибутковості, ліквідності та диверсифікованості, а також забезпечення 

фактичної платоспроможності на кожну звітну дату у відповідності до вимог законодавства України. 

 

Керівництво Компанії здійснює управління активами, враховуючи ліквідність, та щоденний 

моніторинг майбутніх грошових потоків та ліквідності. 

Основним джерелом коштів Компанії були кошти отримані від операційної діяльності.  

Компанія не має суттєвих сум фінансових зобов’язань тому не розкриває інформацію про їх 

ліквідність. Інформація щодо ліквідності зобов’язань, пов’язаних зі страхуванням, розкрита вище у 

примітці 29.1. 
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Компанія складає звіт про фінансовий стан у порядку ліквідності. Нижче у таблиці Компанія 

представляє інформацію щодо строків відшкодування активів та зобов’язань (до 12 місяців або більше 

12 місяців).  

 
 31 грудня 2024 31 грудня 2023 

 до 12 місяців 
після 12 

місяців 
до 12 місяців 

після 12 

місяців 

АКТИВИ     

Грошові кошти та їх еквіваленти 231 658 - 831 350 - 

Депозити в банках  308 496 - 462 139 - 

Інвестиції у боргові цінні папери  1 227 183 153 787 367 052 279 096 

Залишок коштів у централізованих 

страхових резервних фондах 740 588 46 501 469 707 130 919 

Інші фінансові інвестиції - 14 746 - 13 392 
Активи по договорам 

перестрахування (242 310) 429 594 85 752 22 430 
Передплати та інші активи 7 740 - 5 088 - 
Активи з права користування - 3 284 - - 

Відстрочений податковий актив - 9 691 - 9 175 
Основні засоби - 49 851 - 44 640 
Нематеріальні активи - 2 167 - 2 421 
Необоротні активи, утримувані для 

продажу, та групи вибуття - 5 758 - 6 312 

 2 273 355 715 379 2 221 088 508 385 

ЗОБОВ'ЯЗАННЯ     

Зобов’язання за договорами 

страхування 1 498 549 755 916 1 830 272 229 259 

Зобов’язання за договорами 

перестрахування 39 119 - (1 062) 8 438 

Зобов’язання з оренди 1 048 2 260 - - 

Зобов'язання з податку на прибуток 29 021 - 43 695 - 

Інші зобов’язання 40 150 - 21 295 - 

 1 607 887 758 176 1 894 200 237 697 

     

 

 

Ринковий ризик 

Ринковий ризик – це ризик коливань справедливої вартості майбутніх грошових потоків за 

фінансовими інструментами внаслідок змін ринкових параметрів, зокрема процентних ставок та 

валютних курсів.   

 

Валютний ризик 

У Компанії виникає валютний ризик внаслідок укладення угод із окремими замовниками у доларах 

США та євро. Ризик зміни валютних курсів варіюється протягом звітного періоду залежно від обсягу 

операцій в іноземній валюті. Курси обміну валют, встановлені Національним банком України, були 

наступними: 

 
 31  грудня 2024 31  грудня 2023 

 ГРН ГРН 

100 Доларів США (USD) 4 203,90 3 798,24 

100 Євро (EUR) 4 392,66 4 220,79 
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В нижченаведених таблицях представлена балансова вартість активів та зобов’язань Компанії, 

деномінованих в іноземних валютах: 

 31 грудня 2024 

 USD EUR Всього 

Фінансові активи    

Грошові кошти та їх еквіваленти 4 517 4 338 8 855 

Депозити в банках  40 546 14 160 54 706 

Інвестиції у боргові цінні папери  348 941 655 476 1 004 417 

Залишок коштів у централізованих 

страхових резервних фондах 46 575 212 830 259 405 

Страхові активи     

Активи по договорам перестрахування 1 526 91 668 93 194 

Всього активів 442 105 978 472 1 420 577 

Страхові зобов'язання    

Зобов’язання за договорами страхування (69 001) (1 114 376) (1 183 377) 

Зобов’язання за договорами перестрахування (61) (3) (64) 

Фінансові зобов’язання    

Інші зобов'язання - (8 640) (8 649) 

Всього зобов'язань (69 062) (1 123 019) (1 192 081) 

Чиста позиція 373 043 (144 547) 228 496 

 

 31 грудня 2023 

 USD EUR Всього 

Фінансові активи    

Грошові кошти та їх еквіваленти 59 299 228 387 287 687 

Депозити в банках  18 004 295 410 313 414 

Інвестиції у боргові цінні папери  225 735 38 635 264 370 

Залишок коштів у централізованих 

страхових резервних фондах 40 662 165 058 205 720 

Страхові активи     

Активи по договорам перестрахування 1 369 65 636 67 005 

Всього активів 345 070 793 126 1 138 196 

Страхові зобов'язання    

Зобов’язання за договорами страхування (20 095) (969 486) (989 581) 

Зобов’язання за договорами перестрахування - (13) (13) 

Фінансові зобов’язання    

Інші зобов'язання - (4 386) (4 386) 

Всього зобов'язань (20 095) (973 885) (993 980) 

Чиста позиція 324 975 (180 759) (144 216) 
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Нижченаведена таблиця представляє інформацію про чутливість Компанії до послаблення української 

гривні до долару США та євро на 10% до відповідних валют за роки, що закінчилися 31 грудня 2024 та 

2023 років. Ці ставки чутливості представляють собою оцінку керівництвом достатньо можливих змін 

у курсах обміну валют. 

 
Долари США Євро 

Прибуток/(збиток) станом на 31 грудня 2024 року 37,304 (14,455) 

Прибуток/(збиток) станом на 31 грудня 2023 року 32,498 (18,076) 

 

При зміцненні української гривні до долару США та євро на 10% до відповідних валют за рік вплив не 

прибуток до оподаткування так капітал буде в тому ж розмірі, але с протилежним знаком. 

Ризик зміни відсоткових ставок  

Ризик зміни відсоткових ставок виникає із можливості того, що коливання відсоткових ставок 

негативно вплине на фінансові результати Компанії. Компанія не використовує будь-яких похідних 

фінансових інструментів для управління ризиком зміни відсоткових ставок. Керівництво Компанії 

контролює даний ризик шляхом підписання угод, які не передбачають зміни  відсоткової ставки. Окрім 

того, Компанія активно співпрацює з різними інструментами та різними фінансовими установами з 

метою диверсифікації даного ризику. Компанія не має інструментів з плаваючою процентною ставкою. 

 

30. Класифікація та справедлива вартість фінансових інструментів 

 

Класифікація фінансових інструментів за категоріями оцінки 

 

Компанія проводить класифікацію фінансових інструментів за категоріями оцінки у відповідності до 

МСФЗ 9. Станом на 31 грудня 2024 та 2023 років всі фінансові активи класифіковані до категорії 

оцінюваних за амортизованою собівартістю. Всі фінансові зобов’язання класифіковані як такі, що 

обліковуються за амортизованою собівартістю.  

 

 

 

Справедлива вартість фінансових інструментів 

 

Інформація про фінансові інструменти, які відображаються за справедливою вартістю через 

прибуток і збиток (FVPL): 

31 грудня 2024 р. 

 
Спостережувані 

ринкові ціни 

(Рівень 1) 

Розрахункові 

дані на основі 

спостережуваних 

ринкових цін 

(Рівень 2) 

Розрахункові дані 

не на основі 

спостережуваних 

ринкових цін 

(Рівень 3) Всього 

Фінансові активи 
    

Інвестиції у боргові цінні папери 8 289 - - 8 289 
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Нижче у таблиці наведені фінансові інструменти, які не відображаються за справедливою вартістю, але 

справедлива вартість яких розкривається у фінансовій звітності:  

 

31 грудня 2024 р. 

 
Спостережувані 

ринкові ціни 

(Рівень 1) 

Розрахункові 

дані на основі 

спостережуваних 

ринкових цін 

(Рівень 2) 

Розрахункові дані 

не на основі 

спостережуваних 

ринкових цін 

(Рівень 3) Всього 

Фінансові активи 
    

Грошові кошти та їх еквіваленти - 231 658 - 231 658 

Депозити в банках  - - 308 496 308 496 

Інвестиції у боргові цінні папери  33 332 1 398 730 - 1 432 062 

Залишок коштів у 

централізованих страхових 

резервних фондах - 787 089 - 787 089 

Фінансові зобов’язання     

Інші зобов'язання - 9 782 - 9 782 

     

 

31 грудня 2023 р. 

 
Спостережувані 

ринкові ціни 

(Рівень 1) 

Розрахункові 

дані на основі 

спостережуваних 

ринкових цін 

(Рівень 2) 

Розрахункові дані 

не на основі 

спостережуваних 

ринкових цін 

(Рівень 3) Всього 

Фінансові активи 
    

Грошові кошти та їх еквіваленти - 179 329 - 179 329 

Депозити в банках  - - 1 114 161 1 114 161 

Інвестиції у боргові цінні папери  36 769 584 567 - 621 336 

Залишок коштів у 

централізованих страхових 

резервних фондах - 600 626 - 600 626 

Фінансові зобов’язання     

Інші зобов'язання - 5 166 - 5 166 

     

Справедлива вартість фінансових активів та зобов'язань визначається наступним чином:  

 

(а) Фінансові інструменти, включені в Рівень 1  

Справедлива вартість фінансових інструментів, що торгуються на активних ринках, визначається на 

основі ринкових котирувань на момент закриття торгів на найближчу до закриття звітної дату.  

 

(б) Фінансові інструменти, включені в Рівень 2  

Справедлива вартість фінансових інструментів, що не торгуються на активних ринках, визначається у 

відповідності з різними методами оцінки, головним чином заснованими на ринковому чи дохідному 

підході, зокрема за допомогою методу оцінки приведеної вартості грошових потоків. Дані методи 

оцінки максимально використовують спостережувані ринкові ціни, у разі їх доступності, і в найменшій 

мірі покладаються на допущення, характерні для Компанії.  

 

У разі якщо всі істотні вихідні дані для оцінки фінансового інструменту за справедливою вартістю 

засновані на спостережуваних ринкових цінах, такий інструмент включається в Рівень 2.  
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(в) Фінансові інструменти, включені в Рівень 3  

У випадку якщо одна або кілька суттєвих вихідних даних, використовуваних в моделі для оцінки 

справедливої вартості інструмента, не засновані на спостережуваних ринкових цінах, такий інструмент 

включається в Рівень 3.  

 

Протягом звітного періоду не відбувалося переводів фінансових інструментів між Рівнями 1, 2 і 3.  

Фінансові активи і зобов'язання, що не враховуються за їх справедливою вартістю, відображені в 

фінансової звітності Компанії за вартістю, яка істотно не відрізняється від їх справедливої вартості.  

Нижче представлено порівняння балансової та справедливої вартості фінансових інструментів 

Компанії, що не визнаються за справедливою вартістю в звіті про фінансовий стан. 

 

  
 Балансова 

вартість 

31.12.2024 

Справедлива 

вартість 

31.12.2024 

Балансова 

вартість 

31.12.2023 

Справедлива 

вартість 

31.12.2023 

Фінансові активи     

Грошові кошти та їх еквіваленти 231 658 231 658 179 328 179 328 

Депозити в банках  308 496 308 496 1 114 161 1 114 161 

Інвестиції у боргові цінні папери  1 380 970 1 440 351 646 148 621 336 

Залишок коштів у централізованих 

страхових резервних фондах 
787 089 787 089 600 626 600 626 

Фінансові зобов’язання     

Інші зобов'язання 9 782 9 782 5 166 5 166 

 

Нижче описані методики та припущення, які використані при визначенні справедливої вартості тих 

фінансових інструментів, які не відображені за справедливою вартістю у фінансовій звітності. 

 

Фінансові інструменти, справедлива  вартість яких розкривається: 

 

Фінансові активи 

 

Грошові кошти та їх еквіваленти обліковуються за амортизованою вартістю, яка приблизно дорівнює 

їх поточної справедливої вартості. 

 

Оціночна справедлива вартість інструментів з фіксованою процентною ставкою ґрунтується на методі 

дисконтування очікуваних майбутніх грошових потоків, застосовуючи ефективні процентні ставки на 

ринку позикового коштів для нових інструментів, які забезпечують той самий кредитний ризик і той 

же термін погашення. Ставки дисконтування залежать від кредитного ризику покупця. Балансова 

вартість торговій дебіторській заборгованості дорівнює її справедливій вартості. 

Справедлива вартість ОВДП визначається за допомогою котирувань на активному ринку. 

 

Фінансові зобов'язання 

Справедлива вартість оцінюється на підставі ринкових котирувань, якщо такі є. Оціночна справедлива 

вартість інструментів з фіксованою процентною ставкою і певною датою погашення, які не мають 

ринкову котирування, ґрунтується на дисконтуванні передбачуваних потоків грошових коштів зі 

застосуванням процентних ставок для нових інструментів з тим же рівнем кредитного ризику і певну 

дату погашення. Балансова вартість фінансових зобов'язань дорівнює їх справедливій вартості. 
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31. Управління капіталом 

 

Інформація про складові регулятивного капіталу страховика станом на 31 грудня 2024 року 

 

Складові регулятивного капіталу 
Сума 

показника 

І. Сума надлишку прийнятних активів для цілей розрахунку регулятивного капіталу 

над зобов’язаннями страховика 
621 424 

1. Сума прийнятних активів страховика для розрахунку   регулятивного 

капіталу 2 948 368 

2. Загальна сума усіх зобов’язань і забезпечень страховика, крім 

позабалансових (визначена за даними регуляторного балансу страховика), без 

урахування: 
2 326 944 

1) субординованого боргу, врахованого у складі регулятивного капіталу 

страховика - 

2) суми зобов’язань інших, ніж зобов’язання за договорами  страхування 

(перестрахування), що забезпечені активами страховика, у розмірі, що не 

перевищує суми такого забезпечення 
- 

IІ. Сума складових регулятивного капіталу першого рівня, капіталу другого 

рівня та капіталу третього рівня 
597 372 

1. Сума складових регулятивного капіталу першого рівня 574 156 

2. Сума складових регулятивного капіталу другого рівня 23 216 

3. Сума складових регулятивного капіталу третього рівня - 

ІІІ. Сума прийнятного регулятивного капіталу для виконання вимог до капіталу 

платоспроможності страховика з урахуванням вимог до пропорцій суми складових 

рівнів капіталу 

621 424 

1. Сума складових прийнятного регулятивного капіталу першого рівня 574 156 

2. Сума складових прийнятного регулятивного капіталу другого рівня 47 268 

3. Сума складових прийнятного регулятивного капіталу третього рівня - 

ІV. Сума прийнятного регулятивного капіталу для виконання вимог до мінімального 

капіталу з урахуванням вимог до пропорцій суми складових рівнів капіталу 
602 367 

1. Сума складових прийнятного регулятивного капіталу першого рівня 574 156 

2. Сума складових прийнятного регулятивного капіталу другого рівня 28 211 

 

До складових регулятивного капіталу першого рівня відноситься: 

 

• фактично сплачений зареєстрований статутний капітал, представлений простими акціями, за 

вирахуванням викуплених власних простих акцій у розмірі 278 660 тис. грн.; 

• емісійні різниці (емісійний дохід) за простими акціями у розмірі 16 241 тис. грн.; 

• резерви та фонди, створені або збільшені за рахунок нерозподіленого прибутку у розмірі 279 255 

тис. грн.; 

 

До складових регулятивного капіталу другого рівня відноситься: 

• прибуток звітного року у розмірі 23 216 тис. грн. 
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Розмір прийнятного регулятивного капіталу для виконання вимог до капіталу платоспроможності 

становить 621 424 тис. грн. Це перевищує капітал платоспроможності компанії в розмірі 423 159 тис. 

грн на 198 265 тис. грн. Співвідношення розміру даного Прийнятного регулятивного капіталу до 

Капіталу платоспроможності складає 147%. 

Розмір прийнятного регулятивного капіталу для виконання вимог до мінімального капіталу 

становить 602 367 тис. грн. Це перевищує мінімальний капітал Компанії в розмірі 141 053 тис. грн. 

на  461 314 тис. грн.  Співвідношення розміру даного Прийнятного регулятивного капіталу до 

Мінімального капіталу складає 427%. 

Показники платоспроможності станом на 31.12.2024 року та 31.12.2023 року не підлягають 

безпосередньому порівнянню у зв’язку зі зміною нормативно-правового регулювання. Із 1 січня 2024 

року набув чинності новий Закон України «Про страхування», який запровадив нові підходи до 

розрахунку нормативних вимог до капіталу та платоспроможності страховиків, тому Компанія не 

наводить детальну інформацію про ці показники за порівняльний період. В цілому, фактичний запас 

платоспроможності Компанії за період з 01 січня 2023 року по 31 грудня 2023 року на будь-яку дату 

перевищував розрахунковий нормативний запас платоспроможності. 

 

32. Події після звітної дати 

Як зазначено у примітці 2, в Україні продовжується повномасштабна війна з Росією та діє правовий 

режим воєнного стану.  

Надалі ключовим ризиком є затягування війни навіть у разі локалізації бойових дій. Це визначатиме 

необхідність тривалої роботи економіки в екстремальних умовах та збільшуватиме потребу в допомозі 

від партнерів. Посилюватиметься вплив війни і на світову економіку. Крім того, значними є ризики 

систематичних збоїв у ритмічності надходження міжнародної допомоги та/або суттєвішого зниження 

її обсягів.  

Правління Національного банку України ухвалило рішення підвищити облікову ставку до 14,5% 

річних з 24 січня 2025 року. Це рішення спрямовується на підтримання стійкості валютного ринку, 

збереження інфляційних очікувань під контролем, розворот інфляційного тренду та поступове 

сповільнення інфляції до цілі 5%. Стримування цінового тиску, ймовірно, потребуватиме подальшого 

посилення процентної політики.  

 

Ситуація продовжує розвиватися і її наслідки наразі є до кінця невизначеними. Керівництво не може 

передбачити всі зміни, які можуть мати вплив на економіку в цілому, а також те, які наслідки вони 

можуть мати на фінансовий стан та результати діяльності Компанії в майбутньому. Керівництво 

продовжує стежити за можливим впливом вказаних подій на Компанію і вживатиме всіх можливих 

заходів для зменшення будь-яких наслідків.  


